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Πολυμέτωπη μάχη 

για την ΔΕΥΑΚ 

από την Αλεβίζου
Τους στόχους 

που θέτει για την 

πολυμέτωπη μάχη 

που θα δώσει για 

την μετεξέλιξη της 

ΔΕΥΑΚ σε ΔΕΥΑ 

Ερμιονίδας, ανα-

φέρει σε δήλωσή 

της η πρόεδρος 

της Δημοτικής Επι-

χείρησης Ύδρευ-

σης Αποχέτευσης 

Κρανιδίου Αγγελι-

κή Αλεβίζου.

Σελ. 9

Σε κόντρα μεταξύ της ΔΕΥΑ Ναυπλίου και της 

ΔΕΥΑ Άργους εξελίσσεται το έντονο πρόβλημα 

της δυσοσμίας που προέρχεται από τον κοινό 

βιολογικό καθαρισμό.

Το Ναύπλιο έστειλε το θέμα στον εισαγγελέα, ενώ 

το Άργος καλεί δήμαρχο Ναυπλίου και διευθύ-

ντρια της ΔΕΥΑΝ να τους δείξει πού πέφτει ο 

βιολογικός. (Σελ. 3)

Πλακώνονται ΔΕΥΑ Ναυπλίου και Άργους 

για τον βιολογικό, φτάνοντας στον εισαγγελέα

Κόντρες για 
την μπόχα
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Δημοκρατία εν κλωβώι. Μέσα στο παραβάν της κάλπης αναγκάζονται 

στο Άργος να καθίσουν οι πολίτες προκειμένου 

να παρακολουθήσουν το δημοτικό συμβούλιο. 



Σε κόντρα μεταξύ της ΔΕΥΑ 

Ναυπλίου και της ΔΕΥΑ 

Άργους εξελίσσεται το έντονο 

πρόβλημα της δυσοσμίας που 

προέρχεται από τον κοινό 

βιολογικό καθαρισμό.
Εδώ και μία τουλάχιστον εβδο-

μάδα η περιοχή πέριξ του βιολο-

γικού και το Ναύπλιο πνίγονται 

στην δυσοσμία. 

Το πρόβλημα κάποιες μέρες ήταν 

τόσο πολύ έντονο που αποτε-

λούσε μοναδικό θέμα συζήτησης 

στην πόλη.

Όπως λέει στον «α» η διευθύντρια 

της ΔΕΥΑ Ναυπλίου Άννα Μαντά 

«ο βιολογικός είναι κοινός, την δι-

αχείριση την έχει η ΔΕΥΑ Άργους, 

η οποία διαχειρίζεται και την σχέ-

ση με τα χυμοποιία. Τα χυμοποιία 

έχουν βιολογικούς καθαρισμούς, 

όμως δεν ξέρω αν λειτουργούν ή 

στέλνουν ανεπεξέργαστα τα λύ-

ματα στον βιολογικό».

Η κα Μαντά καλεί την ΔΕΥΑ Άρ-

γους και την διεύθυνση Υγιεινής 

να ελέγξει αν τηρούνται οι προδι-

αγραφές. Προσθέτει ακόμα ότι ο 

χημικός της ΔΕΥΑΝ την ενημέρω-

σε ότι φτάνουν στον βιολογικό, 

μεγάλες ποσότητες πούλπας από 

τα χυμοποιία, η οποία δεν είναι 

επεξεργασμένη.

Στις ευθύνες που επιρρίπτει στην 

ΔΕΥΑ Άργους η κα Μαντά, απαντά 

ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΡ κος Σχοι-

νοχωρίτης: «Καλό είναι να κάνου-

με ένα ραντεβού στην παραλιακή 

με τον δήμαρχο Ναυπλίου και την 

κα Μαντά, για να τους δείξω πού 

είναι ο βιολογικός».

Ο κος Σχοινοχωρίτης ο οποίος 

ανέλαβε καθήκοντα προέδρου 

πριν από λίγες ημέρες είπε ότι 

δεν έχει ενημερωθεί ο ίδιος από 

τον χημικό όπως θα έπρεπε, ενώ 

προσθέτει ότι το πρόβλημα εί-

ναι συνολικό και δεν λύνεται με 

δηλώσεις από την μία ή από την 

άλλη πλευρά. Προσθέτει ότι αν 

δέχεται φορτίο από τα χυμοποιία 

δεν είναι ελεγχόμενο, προσθέτο-

ντας ότι πρέπει να προσδιοριστεί 

με βεβαιότητα πού οφείλεται το 

πρόβλημα. 

Επισημαίνει ακόμα ότι τις τελευ-

ταίες ημέρες δεν λειτουργούσαν 

οι δύο από τους τέσσερις οσμω-

τήρες, οι οποίοι αντικαταστάθη-

καν την Δευτέρα, ενώ με παρέμ-

βασή του, πριν ακόμα αναλάβει 

καθήκοντα καθαρίστηκαν από 

δύτη τα ακροφύσια του βιολογι-

κού στην θάλασσα, κάτι που είχε 

να γίνει μια εξαετία. 

Καταγγελία

Πάντως η ΔΕΥΑ Ναυπλίου πέραν 

των δηλώσεων προχώρησε ακό-

μα παραπέρα και με αυστηρό 

έγγραφο προς τη ΔΕΥΑ Άργους 

επισημαίνει τα παρακάτω:

«Τις τελευταίες ημέρες η πόλη του 

Ναυπλίου έχει κυριολεκτικά κατα-

καλυφθεί από έντονη δυσοσμία 

που προέρχεται από τις εγκατα-

στάσεις του Κοινού Βιολογικού 

Καθαρισμού Άργους -Ναυπλίου 

και οφείλεται, σύμφωνα με τις δι-

αβεβαιώσεις του επιστημονικού 

προσωπικού του Ε.Ε.Λ., στο αυξη-

μένο ρυπαντικό φορτίο που απο-

στέλλουν τα χυμοποιεία της ευρύ-

τερης περιοχής, και τα οποία την 

συγκεκριμένη χρονική περίοδο 

βρίσκονται σε πλήρη λειτουργία.

Όπως και με παλαιότερη αλληλο-

γραφία μας, σας έχουμε επισήμα-

να το πρόβλημα και σας έχουμε 

ζητήσει την πλήρη τήρηση των 

όρων που αναφέρονται σης ετή-

σιες συμβάσεις που υπογράφετε 

εσείς, δηλ. η Δ,Ε.Υ. Α. Άργους με 

τις βιομηχανίες χυμοποιείας, σας 

τονίζουμε και πάλι την ανάγκη 

να ελέγχετε και να βεβαιώνετε 

ότι oι συγκεκριμένες βιομηχανίες 

ακολουθούν τους όρους της σύμ-

βασης σχετικά με την ποσότητα 

αλλά και την ποιότητα των απο-

βλήτων που αποστέλλουν στην 

E.Ε.Λ. έτσι ώστε να μην προκα-

λούν προβλήματα δυσοσμίας στη 

πόλη μας.

Ενδεικτικά, σας υπενθυμίζουμε 

πάλι, την αναγκαιότητα εγκατά-

στασης κατάλληλων οργάνων 

μέτρησης (Bodmeters και παρο-

χόμετρων) στα χυμοποιεία, έτσι 

ώστε να είναι εφικτός ο έλεγχος.

Παρακαλώ, ενημερώστε μας για 

τις ενέργειες σας».

Το έγγραφο κοινοποιείται ακόμα 

στην εισαγγελία Εφετών Ναυπλί-

ου, στην περιφερειακή διοίκηση 

Αργολίδας και στο Τμήμα Υγιει-

νής.

Βιομηχανίες

O κοινός βιολογικός καθαρισμός 

Aργους - Nαυπλίου όταν κατα-

σκευάστηκε προοριζόταν να δέ-

χεται μόνο αστικά λύματα για 120 

χιλιάδες κατοίκους.

Tα προβλήματα της ρύπανσης, 

όμως, από τις βιομηχανίες της 

περιοχής στον Aργολικό Kόλπο 

και σε ποτάμια, ανάγκασαν τους 

υπευθύνους να δεχτούν και βιο-

μηχανικά λύματα, στα οποία γίνε-

ται μια πρώτη επεξεργασία από τα 

ίδια τα εργοστάσια.

Ωστόσο, οι αντοχές του βιολογι-

κού καθαρισμού είναι περιορι-

σμένες και κάθε Iανουάριο, που 

τα χυμοποιία λειτουργούν απορ-

ροφώντας τεράστιες ποσότητες 

πορτοκαλιών, αυξάνονται και τα 

λύματα, με αποτέλεσμα να μυρίζει 

ο βιολογικός καθαρισμός.

Εντωμεταξύ τα θέμα απασχόλησε 

και την δημοτική παράταξη «Άλλη 

Πρόταση», η οποία με υπογραφή 

του Μ. Α. και με τίτλο «Η μπόχα 

στην πόλη μας καλά κρατεί» επι-

σημαίνει: «Φέτος περισσότερο 

μάλλον από κάθε άλλη χρονιά η 

μπόχα στην πόλη του Ναυπλίου 

είναι έντονη. Η μυρωδιά σκατίλας 

(σε συνδυασμό με τις καιρικές 

συνθήκες αέρας χαμηλά βαρομε-

τρικά κ.λπ ) κάνουν την αναπνοή 

μερικές ώρες την ημέρα στην 

πόλη ανυπόφορη. Γεγονός που 

δεν έχει περάσει απαρατήρητο 

από τοπικά sait και blog.  

Το τι φταίει είναι γνωστό. Η κακή 

λειτουργία του βιολογικού καθα-

ρισμού. Μεγάλη πιθανότητα έχει 

να μην λειτουργεί καλά ο βιολογι-

κός, λόγο της αποδοχής λυμάτων 

από βιομηχανίες με μεγαλύτερα 

BOD, από αυτά που μπορεί να 

δεχτεί ο βιολογικός. Αποτέλεσμα 

είναι η αποικοδόμηση των οργα-

νικών φορτίων που στηρίζεται η 

λειτουργία του βιολογικού.

Τις προηγούμενες μάλιστα χρο-

νιές είχαμε και επίσημες δηλώσεις 

για την υπομονή που πρέπει να 

κάνουν οι   κατοίκων να περάσει 

η περίοδος των εργοστασίων που 

παράγουν χυμούς.

Μήπως η δημοτική αρχή που συμ-

μετέχει στην λειτουργία του βιο-

λογικού πρέπει να δώσει επίσημα 

μια απάντησης; Η ΔΕΥΑΝ μπορεί 

να μας πει κάτι; 

Πότε τελικά θα δημιουργήσουν 

την απαραίτητη υποδομή οι βιο-

μηχανίες;

Για σκεφτείτε την εντύπωση που 

θα αποκόμισαν οι εκατοντάδες 

επισκέπτες της πόλης από το 

κρουαζιερόπλοιο, το πρωινό της 

Παρασκευής 25/2».

3

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 0
3

.0
3

.1
1Τσακώνονται ΔΕΥΑ Ναυπλίου και Άργους για τον βιολογικό, φτάνοντας στον εισαγγελέα

Κόντρες για την μπόχα 

Εγκρίθηκε ο Καθορισμός χώρων ελλιμενισμού σκαφών στο λιμένα Νέας Κίου από τον Δήμο Άργους Μυκηνών

Βάζουν στη σειρά τις βάρκες
Την έγκριση από το δημοτικό συμ-

βούλιο Άργους-Μυκηνών για τον 

καθορισμός χώρων ελλιμενισμού 

σκαφών στο λιμένα Νέας Κίου, ει-

σηγήθικε ο αντιδήμαρχος Άργους, 

Δημήτρης Κρίγλος. Είχε προηγηθεί 

απόφαση του Δημοτικού Λιμενικού 

Ταμείου Ναυπλίου κατά την οποία 

ο Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενι-

κού Ταμείου Ναυπλίου (ΔΛΤΝ) Νικό-

λαος Χουντάλας, εισηγούμενος το 

ανωτέρω θέμα τόνισε «ότι μετά την 

εξομοίωση του λιμένα Νέας Κίου με 

χερσαία ζώνη λιμένα μπορούμε να 

προβούμε στον καθορισμό θέσεων 

ελλιμενισμού των σκαφών που κα-

ταπλέουν στον λιμένα Νέας Κίου».

Στην συνέχεια ο κ. Χουντάλας υπο-

στήριξε ότι «μετά από σύσκεψη 

που πραγματοποιήθηκε στο ΔΛΤΜ 

παρουσία όλων των ενδιαφερομέ-

νων αποφασίσθηκε να συνταχθεί 

τοπογραφικό διάγραμμα πάνω στο 

οποίο θα οριοθετηθούν οι χώροι 

ελλιμενισμού των διαφόρων σκα-

φών. Στη συνέχεια το Λιμεναρχείο 

Ναυπλίου έλαβε γνώση του τοπο-

γραφικού διαγράμματος με την ορι-

οθέτηση των σκαφών και συμφωνεί 

με αυτή».

Ακολούθως το τοπογραφικό διά-

γραμμα κατατέθηκε στο ΔΣ του 

ΔΛΤΝ και προτάθηκε να εγκριθεί 

ως: «Κανονισμός λειτουργίας και 

εκμετάλλευσης ζώνης λιμένα Νέας 

Κίου».

Σύμφωνα με το Άρθρο 1 του κανο-

νισμού, στη ζώνη λιμένα Νέας Κίου 

μπορούν να ελλιμενίζονται μικρά 

σκάφη ως

Χώρος Α: χώρος έκτακτων ανα-

γκών για σκάφη αναψυχής. Χώρος 

Β: χώρος προμήθειας πετρελαίου. 

Χώρος Γ: χώρος έκτακτων αναγκών 

για επαγγελματικά σκάφη. Χώρος Δ; 

χώρος ελλιμενισμού ερασιτεχνικών 

σκαφών και σκαφών αναψυχής που 

περιγράφεται και οριοθετείται σε 

διάφορα σημεία. Χώρος Ε: χώρος 

ελλιμενισμού επαγγελματικών σκα-

φών που περιγράφεται και οριοθε-

τείται σε διάφορα.

Το ΔΣ είχε τότε αποφασίσει ομό-

φωνα και ενέκρινε την δημιουργία 

κανονισμού λειτουργίας και εκμε-

τάλλευσης ζώνης λιμένα Νέας Κίου.

Από την συνεδρίαση απουσίαζαν 

τα μέλη Ρ. Μπαρού, Γ. Μπικάκης, Κ. 

Μπικάκης, Π. Τρίγωνη και Κ. Χρυσι-

κός.

Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Άρ-

γους μεταβολές θα υπάρξουν και 

στα σημεία πώλησης ψαριών, για 

τα οποία προβλέπεται η μεταφο-

ρά τους απέναντι και η δημιουργία 

κατάλληλων υποδομών, ώστε να 

διαμορφωθεί μια ωραιότερη εικόνα 

στις εκβολές του Ερασίνου.
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Ανοίγει ο δρόμος

 για αεροδρόμιο;

Τη δέσμευσή του Αναπληρωτή 

Υπουργού Εθνικής Άμυνας Πάνου 

Μπεγλίτη για χωροθέτηση αερο-

δρομίου για αεροσκάφη τσάρτερ 

στην Τρίπολη φαίνεται να πήρε ο 

πρόεδρος της Πανελλαδικής Ένω-

σης Αρκάδων Γ. Ζαραφέτας. Σε ανα-

κοίνωσή της η Πανελλήνια Ένωση 

Αρκάδων ισχυρίζεται ότι στη συνά-

ντηση που είχε με τον κο Μπεγλίτη, 

έλαβε τις δεσμεύσεις του ιδίου ότι 

θα γίνει στην Τρίπολη χωροθέτηση 

του χώρου του αεροδρομίου ώστε 

να δέχεται και αεροσκάφη “τσάρ-

τερς”.

Ο κος Μπεγλίτης φέρεται να δε-

σμεύτηκε επίσης ότι το 11ο Σύνταγ-

μα Πεζικού Τριπόλεως, θα παραμεί-

νει αυτοδύναμο στην Τρίπολη και 

επίσης ότι θα παραμείνει αυτοδύ-

ναμο και το στρατόπεδο της Αερο-

πορίας, όπως έχει σήμερα. 

Πρόκειται για μία θετική εξέλιξη, 

που έρχεται λίγες μέρες μετά τη δη-

μόσια διαβούλευση της περιφέρει-

ας για τον τουρισμό, που έγινε στο 

Ναύπλιο, όπου τουριστικοί φορείς 

υπογράμμιζαν την μεγάλη σημα-

σία που έχει για την ανάπτυξη του 

τουρισμού η λειτουργία πολιτικού 

αεροδρόμιου στην Τρίπολη. 

Οριστικό λουκέτο 

στην Χοντραγορά

Κλείνει οριστικά 

πλέον η Χοντρα-

γορά του Άργους 

και μεταφέρεται 

στον Δήμο Άρ-

γους- Μυκηνών, 

σύμφωνα με 

απόφαση που 

πήρε το δημο-

τικό συμβούλιο, 

στο πλαίσιο της 

κατάργησης των 

δημοτικών επι-

χειρήσεων που 

προβλέπει ο 

Καλλικράτης. Την 

Δευτέρα το βράδυ κατά την διάρκεια της 

συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου, 

ο ορκωτός λογιστής στην χονδραγορά κ. 

Τριανταφύλλου, ανακοίνωσε πως «από 

αύριο (σ.σ. Τρίτη) παύει κάθε λειτουργία, 

προκειμένου να γίνει εκκαθάριση της 

επιχείρησης». Τα περιουσιακά στοιχεία 

της Χονδραγοράς θα μεταφερθούν στον 

Δήμο Άργους μαζί με το ταμειακό υπόλοι-

πο και τα διεκδικούμενα έσοδα. Φυσικά ο 

Δήμος θα αναλάβει και τις υποχρεώσεις 

της επιχείρησης. Η αρχική απόφαση για 

την κατάργηση είχε ληφθεί προ διετίας 

περίπου από την δημοτική αρχή του κ. 

Μπούρη.

Ζητούν συζήτηση για τα σκουπίδια 

οι «περιφερειακές κινήσεις» της Περιφέρειας

Διαβούλευση 
Στις αρχές Δεκεμβρίου του προ-

ηγούμενου έτους εγκρίθηκε το 

αναθεωρημένο- επικαιροποιημένο 

ΠΕΣΔΑ Περιφέρειας Πελοποννήσου 

σχετικά με το οξύτατο πρόβλημα 

της διαχείρισης των στερεών απο-

βλήτων στην Περιφέρεια Πελοπον-

νήσου. Ο χρόνος για την επίλυση 

του προβλήματος πιέζει ασφυκτικά 

και οι αυτοδιοικητικές και οι οικο-

λογικές κινήσεις της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου υποβάλουν προτά-

σεις στα Δημ. Συμβούλια για συζή-

τηση και λήψη Απόφασης κατά τη 

σημερινή συνεδρίασή του, σχετικά 

με τη διοργάνωση Ημερίδας Ενη-

μέρωσης - Διαβούλευσης με τους 

αιρετούς του Δήμου, με τους κοι-

νωνικούς φορείς και τους πολίτες, 

αναφορικά με το ΠΕΣΔΑ. 

Το ζήτημα της διοργάνωσης και 

προετοιμασίας της Ημερίδας θα 

ανατίθεται με την εν λόγω απόφα-

ση του Δημ. Συμβουλίου στην Επι-

τροπή Ποιότητας Ζωής. Αυτό ζήτη-

σε ήδη η Μαντινειακή Συμπολιτεία 

μέσω του δημοτικού συμβούλου 

Βασίλη Γιόκαρη, από τον Δήμο Τρί-

πολης. Βασικός εισηγητής στις εν 

λόγω Ημερίδες θα πρέπει να είναι 

η εταιρεία που εκπόνησε τις μελέ-

τες στις οποίες στηρίχτηκε η δια-

μόρφωση του ΠΕΣΔΑ, ενώ επί του 

θέματος θα πρέπει να εισηγηθούν 

και εκπρόσωποι φορέων (μεταξύ 

των οποίων και η Κίνησή μας) που 

έχουν επεξεργαστεί συναφείς προ-

τάσεις. Φορέας  διοργάνωσης της 

Ημερίδας θα μπορούσε να είναι η 

ΕΕΤΑΑ Α.Ε. Είναι απαραίτητο όπως 

το χρονικό πλαίσιο υλοποίησης της 

Ημερίδας δεν ξεπεράσει το πρώτο 

δεκαπενθήμερο Μαρτίου. Εντός 

των ημερών αναμένονται και στην 

Αργολίδα παρόμοιες πρωτοβουλίες



Την συγχώνευση κατάργηση 

των νομικών προσώπων και 

των επιχειρήσεων των πρώην 

δήμων που σήμερα αποτελούν 

τον Καλλικράτειο Δήμο Άργους-

Μυκηνών αποφάσισε πλειο-

ψηφικά, μειοψηφούντος στις 

περισσότερες περιπτώσεις της 

κ. Μπαβελή, το δημοτικό συμ-

βούλιο. Ιδιαίτερη ένταση επε-

κράτησε κατά την συζήτηση για 

το μέλλον του Δημοτικού Ωδεί-

ου, όταν η κ. Μπαβελή ταύτισε 

την κατάργηση-συγχώνευση με 

απολύσεις των εργαζομένων σ` 

αυτό. Αναλυτικότερα κατά την 

συνεδρίαση αποφασίστηκε πλει-

οψηφικά:

Νομικά Πρόσωπα και Επιχειρή-

σεις:

-Κατάργηση Ν.Π.Δ.Δ. με την 

επωνυμία: α)Δημοτικοί Παιδι-

κοί Σταθμοί και Βρεφονηπιακοί 

Σταθμοί Δήμου Άργους, β) Παιδι-

κός Σταθμός Νέας Κίου, γ) Παιδι-

κός Σταθμός Δήμου Μυκηναίων, 

δ) Δημοτικό Ωδείο Άργους και 

ε) Δημοτικό Νεκροταφείο Νέας 

Κίου.

-Συγχώνευση Ν.Π.Δ.Δ. σε ένα νέο 

Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δι-

καίου με την επωνυμία: «Κέντρο 

Κοινωνικής Προστασίας - Αλλη-

λεγγύης και Αθλητισμού Δήμου 

Άργους - Μυκηνών» με διακρι-

τικό τίτλο: «Κοινωνική Μέριμνα 

και Αθλητισμός»., όπως αυτό θα 

προέλθει από τη συγχώνευση 

των Ν.Π.Δ.Δ.: α) Κοινωνική Μέ-

ριμνα Δήμου Άργους, β) Δημο-

τικό Αθλητικό Κέντρο Άργους, 

γ)Αθλητικό Κέντρο Νέας Κίου, 

δ) ΚΑΠΗ Νέας Κίου, ε) Δημοτικό 

Αθλητικό Κέντρο Κουτσοποδίου 

«Τζιμ Λόντος», στ) ΚΑΠΗ Κουτσο-

ποδίου.

-Καθορισμός Διοικητικού Συμ-

βουλίου Ν.Π.Δ.Δ. με την επω-

νυμία: «Κέντρο Κοινωνικής 

Προστασίας - Αλληλεγγύης και 

Αθλητισμού Δήμου Άργους - Μυ-

κηνών» με το διακριτικό τίτλο: 

«Κοινωνική Μέριμνα και Αθλητι-

σμός».

-Συγχώνευση των Κοινωφελών 

Επιχειρήσεων με την επωνυμία: 

α) Δημοτική Κοινωφελής Επιχεί-

ρηση Πολιτισμού Άργους «ΔΗ-

ΚΕΠΑ», β)Δημοτική Κοινωφελής 

Επιχείρηση Δήμου Μυκηναίων, 

γ) Κοινωφελής Επιχείρηση Δή-

μου Λυρκείας, δ) Δημοτική Κοι-

νωφελής επιχείρηση Νέας Κίου», 

μεταφορά αρμοδιοτήτων των 

Νομικών Προσώπων και κατάρ-

γηση αυτών: α) Μουσικοθεατρι-

κό Κέντρο Δήμου Άργους, β) Λα-

ογραφικό Μουσείο Νέας Κίου, γ) 

Πνευματικό Κέντρο Νέας Κίου, 

δ) Δημοτική Βιβλιοθήκη Δήμου 

Κουτσοποδίου, σε μία Κοινωφε-

λή Επιχείρηση με την επωνυμία: 

«Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου 

Άργους - Μυκηνών» με διακριτι-

κό τίτλο: «Παιδεία 

και Πολιτισμός».

-Συγχώνευση της 

Δημοτικής Επιχεί-

ρησης Ύδρευσης 

Αποχέτευσης Άρ-

γους και της Δημο-

τικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης Αποχέ-

τευσης Νέας Κίου, 

σε μία νέα Δημο-

τική Επιχείρηση 

με την επωνυμία: 

«Δημοτική Επι-

χείρηση Ύδρευ-

σης Αποχέτευσης 

Δήμου Άργους 

- Μυκηνών» με το 

διακριτικό τίτλο: 

«Δημοτική Επιχεί-

ρηση Ύδρευσης 

-Αποχέτευσης».

-Κατάργηση Δη-

μοτικής Επιχείρη-

σης με την επω-

νυμία: «Δημοτική Επιχείρηση 

Τουρισμού - Πολιτισμού Μυκη-

νών».

Το Δημοτικό Ωδείο

Όπως ήταν αναμενόμενο και από 

τις χριστουγεννιάτικες κόντρες 

μεταξύ των κ. Σήμου Βαρδάκα 

και Νίκου Γκαβούνου, το δημοτι-

κό Ωδείο αποτέλεσε σημείο αντι-

παράθεσης όλων των δημοτικών 

παρατάξεων.

Ο κ. Αναγνώστου ως επικεφα-

λής της μείζονος αντιπολίτευσης 

ζήτησε να μην καταργηθεί το 

νομικό πρόσωπο λόγω της «προ-

ϊστορίας του και της προσφοράς 

του», υπενθυμίζοντας ότι το Δη-

μοτικό Ωδείο Άργους μπορεί να 

απονέμει πτυχία αναγνωρισμέ-

να από το Ελληνικό Δημόσιο, 

σε αντίθεση με τα ιδιωτικά. Επε-

σήμανε μάλιστα ότι η δημοτική 

αρχή θα πρέπει να διασφαλίσει 

πως οποιαδήποτε μετατροπή δεν 

θα επιφέρει απώλεια της αναγνώ-

ρισης από το δημόσιο.

Την άποψη του κ. Αναγνώστου 

αποδέχτη και ο κ. Κωτσοβός, 

ζητώντας και αυτός να παραμεί-

νει ως έχει το νομικό πρόσωπο. 

Απαντώντας μάλιστα στους εν-

δοιασμούς του προέδρου του δη-

μοτικού συμβουλίου κατά πόσο 

θα εγκριθεί στην σημερινή του 

μορφή, ζήτησε από την δημοτική 

αρχή, να μην προδικάζει αποτε-

λέσματα και να παραδειγματιστεί 

από την πρόταση του Ναυπλίου 

που για ιδιαιτέρους λόγους ζήτη-

σε το νομικό πρόσωπό «ίδρυμα 

Καποδίστρια» να εξαιρεθεί της 

κατάργησης και των συγχωνεύ-

σεων.

Από πλευράς της δημοτικής αρ-

χής, ο πρόεδρος του δημοτικού 

συμβουλίου κ. Μαλτέζος ισχυ-

ρίστηκε πως ως δημοτική αρχή 

«ονειρευόμαστε να συνεχίσει να 

λειτουργεί, με πολύ μικρότερο 

κόστος, ενσωματώνοντάς το στον 

Δήμο Άργους-Μυκηνών, αλλά με 

πλήρη ανεξαρτησία ως προς την 

λειτουργία του».

Η λέξη «κατάργηση» αποτέλε-

σε όμως και την αιτία οργής της 

εκπροσώπου της δημοτικής πα-

ράταξης του ΚΚΕ κα. Μπαβελή η 

οποία ζήτησε έντονα, χτυπώντας 

δυνατά το χέρι της στο τραπέζι 

«να μην καταργηθεί, γιατί αυτό 

σημαίνει απολύσεις». Κάποιοι 

από τους συμβούλους της πλειο-

ψηφίας αντέδρασαν στην στάση 

της δημοτικής συμβούλου και της 

ζήτησαν επιτακτικά να μην χτυπά 

το χέρι της στο τραπέζι. Η στάση 

τους αυτή εξόργισε ακόμα περισ-

σότερο την κα Μπαβελή η οποία 

οργισμένα τους απάντησε: «Όχι 

μόνο θα χτυπάω το γραφείο, αλλά 

θα το γυρίσω κι ανάποδα».

Στην συζήτηση παρενέβη τότε ο 

Δήμαρχος Άργους- Μυκηνών Δ. 

Καμπόσος τονίζοντας πως πρόθε-

ση της δημοτικής αρχής δεν είναι 

να προβεί σε απολύσεις αλλά να 

μειώσει το κόστος λειτουργίας.

Τελικά το δημοτικό συμβούλιο 

αποφάσισε πλειοψηφικά την κα-

τάργηση του Δημοτικού Ωδείου 

και την ένταξή του στον Δήμο, 

όπως εισηγήθηκε ο κ. Μαλτέζος.
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Κατάργησαν τα Νομικά πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου στο Άργος στο πλαίσιο των αλλαγών του Καλλικράτη

Μόνη αντίθετη η Μπαβελή
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Ακύρωσαν τον θεσμό 

του συμπαραστάτη

ΑΠΑΞΙΩΘΗΚΕ ο θεσμός του Συμπαρα-

στάτη του δημότη και της επιχείρησης 

από τους ίδιους τους δημάρχους, αλλά 

και από τα δημοτικά συμβούλια, πριν 

καν εφαρμοστεί. Το ίδιο φαίνεται να 

ισχύει και για τις περιφέρειες. Οι χει-

ρισμοί πλειοψηφιών και μειοψηφιών 

οδήγησαν στην ακύρωση ενός νέου και 

πολλά υποσχόμενου θεσμού, που δημι-

ουργήθηκε για να ενισχύσει την διαφά-

νεια στη διοίκηση και όχι για να βολέψει 

ημετέρους.

Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ να τοποθετηθούν 

πρόσωπα της απολύτου εμπιστοσύνης 

των δημάρχων και του περιφερειάρχη 

που δεν θα υπηρετούν τον 

θεσμό, αλλά τους ίδιους 

τους αιρετούς που τα πρό-

τειναν, είχε ως αποτέλεσμα 

να μην εκλεγεί τελικά 

συμπαραστάτης, ούτε 

στην Περιφέρεια Πελοπον-

νήσου, ούτε στον δήμο 

Άργους, ούτε στον δήμο Ναυπλίου. Γιατί 

ήταν φυσικό και αναμενόμενο, οι αντι-

πολιτεύσεις να μην δεχθούν να ταυτιστεί 

αυτός που ελέγχει (δηλαδή ο συμπαρα-

στάτης) με τον ελεγχόμενο. Αντίστοιχα, 

όπου υπήρξαν ιδιαίτερες προτάσεις 

και προτιμήσεις των μειοψηφιών ήταν 

αναμενόμενο να μην ακολουθήσουν οι 

πλειοψηφίες.

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ του δημάρχου και 

της διοίκησης ή του δημότη; Ποιός 

είναι τελικά, ο ρόλος του νέου θεσμού; 

Φυσικά συμπαραστάτης του δημότη, 

όπως έλλωστε είναι και ο τίτλος. Όμως, η 

επιλογή ενός στενού συνεργάτη του πε-

ριφερειάρχη ή του δημάρχου, αλλά και 

ενός φίλου της μιας ή της άλλης παράτα-

ξης υποκρύπτει μια στόχευση τέτοια που 

οδηγεί στην τακτοποίηση των ημετέρων, 

και φανερώνει μια φοβία για την απώ-

λεια της απόλυτης εξουσίας.

Ο ΣΟΦΟΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣ βέβαια, προέ-

βλεψε ορθά και δεν άφησε περιθώρια 

εκλογής ημετέρων, που θα βολεύονταν 

για τρεισήμισι χρόνια εξαργυρώνοντας 

προεκλογικές υποσχέσεις και εξυπη-

ρετήσεις. Γι΄ αυτό και απαιτήθηκε η 

αυξημένη πλειοψηφία των 2/3 του δη-

μοτικού συμβουλίου προς ένα πρόσωπο 

κύρους και εμπειρίας, ανεξαρτήτως  

επαγγέλματος, που δεν θα είναι προ-

μηθευτής του δήμου ή της περιφέρειας 

και φυσικά δεν θα ασκεί επαγγελματική 

δραστηριότητα τέτοια με την οποία θα 

μπορούσε να επωφεληθεί από τα παρά-

πονα των πολιτών.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ  ΣΕ  ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ 

ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ  (οδός Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)

2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή

Σεβασμός στον πολίτη
Όλο και πιο θρασείς γίνονται στο Άργος οι 

οδηγοί αυτοκινήτων, αφού όλη η φιλοσοφία 

των μέχρι σήμερα δημοτικών αρχών 

ήταν πως θα εξυπηρετηθούν τα ΙΧ και όχι 

οι πολίτες. Φαινόμενα σαν κι αυτό στην 

Ζωγράφου παρατηρούνται καθημερινά 

στους περισσότερους δρόμους του Άργους. 

Ας μας πει η δημοτική αρχή και η τροχαία, 

από ποιο σημείο του δρόμου θα μπορούν να 

περνούν οι πεζοί, για να καταλάβουμε και μεις 

για ποιόν λόγο φτιάχτηκαν τα πεζοδρόμια. Η 

ανοχή είναι συνενοχή, κύριοι.

ΟΦ.

Άργησε ο κλωβός
Με σκάλες προσπαθούσαν μάταια οι πυροσβέστες να 

φτάσουν κοντά στην εστία της φωτιάς στον Αη Γιάννη 

στο Άργος, ενώ κάποιοι μάλλον έριχναν νερό στο 

βρόντο αφού δεν γνώριζαν που ήταν το επίκεντρο της 

φωτιάς. Παράλληλα δεν είχε ληφθεί κανένα μέτρο να 

εμποδίσουν τους περίεργους να πλησιάσουν κοντά στο 

σημείο επέμβασης της πυροσβεστικής με αποτέλεσμα 

ακόμα και παιδιά να σουλατσάρουν μέσα στα πόδια 

των πυροσβεστών εμποδίζοντας το έργο τους. Όσο για 

τον κλωβό, αυτός ήρθε σύμφωνα με γειτόνους, μετά 

από μια ώρα και πλέον αφ` ότου είχε έρθει το πρώτο 

πυροσβεστικό όχημα.

ΑΝ.



Διαβούλευση
Πολύς λόγος για τις ελιές των 

Πανεπιστημιακών στο δημοτι-

κό συμβούλιο του Ναυπλίου. 

Και ενώ περνούσε η ώρα και 

απόφαση δεν μπορούσε να 

ληφθεί αφού δεν υπήρχε συμ-

φωνία για την τοποθεσία που 

θα γινόταν ο ελαιώνας, κάποια 

στιγμή χαριτολογώντας ο αντι-

δήμαρχος Ραφαήλ Μπαρού 

πρότεινε να γίνει …διαβού-

λευση. Αστειευόμενος πρότει-

νε ακόμα να ληφθεί απόφαση 

σχετικά με το ποίος θα δύναται 

να κάνει συγκομιδή του ελαιο-

κάρπου.

Υ.Ζ.

Διαιτητής
Διαιτητής μεταξύ δύο συμβού-

λων της πλειοψηφίας, που κό-

ντεψαν να πιαστούν στα χέρια 

έγινε ο δημοτικός σύμβουλος 

της αντιπολίτευσης Δημήτρης 

Παπαδημόπουλος. Δύο δημο-

τικοί σύμβουλοι της πλειοψη-

φίας που δεν χωνεύονται με-

ταξύ τους, αντάλλαξαν βαριές 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481

Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,

Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου:658

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 03.03.2011

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 

Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 

Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 

Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 

Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος,

Ευτυχία Θεμελή

Σχεδιασμός: 

ΕΝΘΕSIS,  enthe1@otenet.gr 

Εκτύπωση: 

“ΙΚΟΝΑ” Ν.Γ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 0 21752

κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 

35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-

ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-

σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 

απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-

ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 

μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-

πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

κουβέντες 

εκτός δη-

μ ο τ ι κ ο ύ 

σ υ μ β ο υ -

λίου, με 

α φ ο ρ μ ή 

την συζή-

τηση που 

γ ι ν ό τ α ν 

μέσα στην 

συνεδρίαση 

για τον ελαιώνα των Πανεπιστη-

μίων.

Οι φωνές τους ακούστηκαν μα-

κριά και η ένταση μεγάλωνε. Ο 

ρόλος του Παπαδημόπουλου 

τελικά, ήταν καταλυτικός.

Υ.Ζ. 

Διαφήμιση 
26.000 ευρώ στοίχισαν οι απο-

κριάτικες εκδηλώσεις στον 

δήμο Ναυπλίου. Από αυτά τα 

χρήματα οι 2000 ευρώ αντι-

στοιχούν σε εκτύπωση του προ-

γράμματος και σε διαφήμιση.

Υ.Ζ.

Η αίθουσα
Τελικά δεν χωράνε οι δημοτικοί 

σύμβουλοι του Ναυπλίου ούτε 

στην αίθουσα του πρώην νο-

μαρχιακού συμβουλίου.

Παπαδημόπουλος, Μπούνος, 

Νότης, Χριστόπουλος, Μπαρού, 

Μπακέτος και Τζαρίμας κάθισαν 

στα ορεινά, εκτός της στρογγυ-

λής τράπεζας. Αλλιώς θα έπρε-

πε να καθίσουν στα πόδια των 

υπόλοιπων συμβούλων.

Προσωρινή λοιπόν και όχι μόνι-

μη η λύση της αίθουσας της νο-

μαρχίας. Γρήγορα θα κληθεί ως 

φαίνεται το δημοτικό συμβούλιο 

να βρει μια μόνιμη λύση για τις 

συνεδριάσεις.

Α.Γ.

Αυτοκίνητα
Εγκύκλιο στους δήμους για τα 

μεγάλου κυβισμού αυτοκίνητα 

έστειλε το υπουργείο Εσωτερι-

κών. Σύμφωνα με αυτήν, μέχρι 

να αντικατασταθούν με μικρό-

τερου κυβισμού,  τα αυτοκίνητα 

μεγάλου κυβισμού που ήρθαν 

ως κληρονομιά από τους δή-

μους που συνενώθηκαν, θα συ-

νεχίσουν να χρησιμοποιούνται 

για να εξυπηρετούν τις ανάγκες.

Την διευκρίνιση έκανε ο δήμαρ-

χος Ναυπλίου Παναγιώτης Ανα-

γνωσταράς όταν ακούστηκαν 

μουρμούρες για τα αυτοκίνητα 

που χρησιμοποιούν οι αντιδή-

μαρχοι. 

 Υ.Ζ.

Μικροπωλητές 
Δύο άτομα είναι σε καθημερινή 

βάση το προσωπικό της δημο-

τικής αστυνομίας που βγαίνει 

στους δρόμους του Ναυπλίου. 

Παράλληλα δεν υπάρχει βοή-

θεια από την αστυνομία. Αποτέ-

λεσμα είναι η πλημμελής αστυ-

νόμευση των μικροπωλητών.

Έτσι το φαινόμενο που παρα-

τηρείται κυρίως τα Σαββατοκύ-

ριακα στην παραλία, δεν μπορεί 

εύκολα να εκλείψει.

Υ.Ζ.

Συνάντηση 

«Άλλης Πρότασης
Την επόμενη Τετάρτη στις 7.30 

μμ έχει προγραμματιστεί συνά-

ντηση του συνδυασμού «Η Άλλη 

Πρόταση» στα γραφεία της για 

να συζητήσει την μέχρι σήμερα 

πορεία της παράταξης, τον προ-

γραμματισμό για παρεμβάσεις 

τους επόμενους μήνες και οικο-

νομικά θέματα.

Αναμένεται να μπουν συγκεκρι-

μένα θέματα παρεμβάσεων σε 

τομείς που παρουσιάζει αδυνα-

μία η δημοτική αρχή, αλλά να 

στοχοποιηθεί η ανάδειξη θεμά-

των των απομακρυσμένων δη-

μοτικών διαμερισμάτων, ώστε 

να κάνει ο συνδιαμσός πιο εμφα-

νή την παρουσία του εκεί.      Υ.Ζ. 

Απευθείας η ιστοσελίδα
«Το γεγονός ότι η δημιουργία της ιστοσελίδας του δήμου αποφασίστη-

κε να γίνει με απευθείας ανάθεση, με το ποσό των 23.370 Ευρώ, χωρίς 

μάλιστα να υπάρχει καμία σχετική απόφαση του δημοτικού συμβουλί-

ου, δε συνιστά καλό ξεκίνημα της Δημοτικής Αρχής στο ζήτημα της δι-

αφάνειας. Αξίζει να επισημάνουμε ότι η Περιφέρεια Πελοποννήσου, για 

την αντίστοιχη ιστοσελίδα της, προκήρυξε διαγωνισμό και μάλιστα με 

χαμηλότερο κόστος. Η αιτιολογία για πίεση χρόνου δεν ευσταθεί διότι 

αφενός την ίδια χρονική πίεση είχε τόσο η Περιφέρεια όσο και οι άλ-

λοι Δήμοι και, αφετέρου η δημιουργία μιας ιστοσελίδας δεν είναι τόσο 

χρονοβόρα, ενώ παράλληλα ήταν γνωστό εδώ και μήνες ότι έπρεπε να 

δημιουργηθεί».

Την παραπάνω δήλωση έκανε ο Χρήστος Γραμματικόπουλος θέτοντας 

ζήτημα διαφάνειας για το συγκεκριμένο θέμα. Με ενδιαφέρον αναμέ-

νονται απαντήσεις από την αντίπερα όχθη.

Υ.Ζ.
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Ποιος έκαψε την Ιστορία;

ΒΑΘΙΑ θλίψη πότισε τους ενορίτες του Αη Γιάννη 

του Πρόδρομου στο Άργος το άκουσμα της πυρ-

καγιάς στον Γυναικωνίτη. Δεν ήταν το άκουσμα 

της καταστροφής που τους έθλιψε αλλά το πώς 

εδώ και 10ετίες κακοποιείται η ιστορικότερη εκ-

κλησία της Αργολίδας. Δεν εννοώ παλαιότερη, 

γιατί φυσικά δεν είναι, είναι όμως εκείνη που ένω-

σε τους ακτήμονες με τους κραταιούς δεσπότες 

της τότε ελεύθερης Ελλάδας.

ΤΗΝ ΑΦΙΕΡΩΣΑΝ στον δικό τους Αη Γιάννη, στον 

«Αη Γιάννη, τον Καποδίστρια» οι κολίγοι του Άρ-

γους, αφού με την αγροτική πολιτική του άρχισαν 

να αισθάνονται ομότιμοι πολίτες με τους άλλους. 

Εκεί κοντά επέλεξε ο Μακρυγιάννης να στήσει 

το Κονάκι του και στην αυλή του, πέρα από τον 

οπλαρχηγό Τζώκρη, θάφτηκαν οι μισοί περίπου 

από τους 300 Αργείτες και Αργείτισσες που κατά-

σφαξαν οι γάλλοι στην απαρχή του Α` εμφυλίου 

πριν ακόμα ελευθερωθεί η χώρα 

από τους Οθωμανούς.

ΑΥΤΗΝ επέλεξαν και οι πρόκριτοι, 

όλης της χώρας για να αρχίσουν 

της διεργασίες της Α` Εθνοσυνέ-

λευσης. Γύρο απ` αυτή λειτούργη-

σαν τα πρώτα αλληλοδιδακτικά 

σχολειά, αρρένων και θηλαίων, από 

την εποχή της τουρκοκρατίας ακό-

μα. Αυτήν επέλεξαν και οι σεισμοί 

του 1896 να πλήξουν, χωρίς όμως να τα καταφέ-

ρουν. Μόνο περιπου100 χρόνια αργότερα, κατά-

φεραν να κοντύνουν κατά έναν όροφο το Καμπα-

ναριό του που είχε χτιστεί το 1853 με δαπάνη του 

Δήμου.

ΣΤΟΝ ΝΑΟ αυτό επέλεξε η Μεγάλη Αικατερίνη 

της Ρωσίας να χαρίσει δύο χρυσοποίκιλτα άμφια, 

που οι ευσεβείς Ιερείς πριν από 40 και πλέον χρό-

νια τα διατηρούσαν ως κόρην οφθαλμού και τα 

έδειχναν με θαυμασμό και δέος στους κατηχού-

μενους μαθητές. Ήταν τοποθετημένα μέσα σε 

θήκη στο ιερό του Ναού, πριν τα καταχωνιάσουν 

κάποιοι στο γυναικωνίτη, όπου το ένα φέρεται να 

έπαθε ζημιές, αν δεν καταστράφηκε ολοσχερώς, 

ενώ για το δεύτερο δεν γίνεται κουβέντα.

ΣΕ ΤΙ να αναφερθεί κανείς και τι να πρωταφήσει, 

στο επίχρυσο τέμπλο, στις θαυμάσιες ζωγραφιές, 

στα δομικά υλικά παρμένα από το σαράι του Αλή 

Μπέη του Άργους και από κολόνες αρχαίων Ναών; 

Η ίδια η ιστορία λιθαράκι λιθαράκι τον έχτισε, μέ-

χρι που η αδιαφορία ήρθε να τον χαλάσει, αλλά 

δεν αναφέρωμαι στην «κακιά στιγμή».

Η αδιαφορία των υπευθύνων που με τις παρεμβά-

σεις τους χρόνια τώρα, αλλοίωναν και υποβάθμι-

ζαν τον Ναό, αφήνοντας 50 χρόνια την νότια εί-

σοδο μισοτελειωμένη. Παραχωρώντας μέρος της 

αυλής για την ανέγερση κατοικίας και οι νέοι ιδι-

οκτήτες για να τιμήσουν την ευεργεσία κρεμούν 

λογής εσώρουχα με θέα τον Ναό. Κατασκεύασαν, 

πιθανόν χωρίς καμία άδεια, ένα απαίσιο νεοπλου-

τίστικο κτίσμα στην Νότια πλευρά του Ναού, αλλά 

το χειρότερο επέτρεψαν την εγκατάσταση καυ-

στήρων κλπ, μέσα στον ίδιο τον Ναό, με αποτέλε-

σμα, σύμφωνα με όσα ομολογούνται, να ξεσπάσει 

η φωτιά στον γυναικωνίτη.

ΠΟΙΑ πυροσβεστική υπηρεσία, και ποια αρχαιο-

λογία επέτρεψε αυτήν την εγκατάσταση ή δεν ζή-

τησε την απομάκρυνση; Ποιος, ποια αρχή άναψε 

πραγματικά την φλόγα μη κάνοντας το καθήκον 

του; 

Πέτυχε την επανεκλογή του για τρίτη φορά

Τρίτωσε ο Καζάς
Για τρίτη φορά εξελέγει πρό-

εδρος του Δικηγορικού Συλ-

λόγου Ναυπλίου ο Θόδωρος 

Καζάς, στις εκλογές που έγιναν 

την προηγούμενη Κυριακή. 

Στις  αρχαιρεσίες για την εκλο-

γή του νέου Δ.Σ. του Δικηγο-

ρικού Συλλόγου Ναυπλίου, τα 

αποτελέσματα είναι:

Εγγεγραμμένοι: 253

Ψήφισαν: 224

Έλαβαν:

ΘΟΔΩΡΟΣ ΚΑΖΑΣ - Δικηγορι-

κή Αλληλεγγύη»: 154 (6 έδρες)

Ελευθερία Αυγουλή: 76

Γεώργιος Γαρδικιώτης: 32

Νικόλαος Γεωργής: 61

Ιωάννης Γκιώνης: 51

Ιωάννης Δελής: 90

Ευαγγελία Ξυπνητού: 56

Δημήτριος Ορφανός: 117

Παναγιώτης Παπανικολάου: 88

Αναστάσιος Πέζος: 70

Θεμιστοκλής Πλακοκέφαλος: 

49

Μαρία Τσολακίδου: 50

ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΟΥΖΟΣ - “Δικηγορι-

κή Ενότητα”: 61 (2 έδρες)

Σίμος Βαρδάκας: 46

Δημήτριος Γάτσιος: 30

Βασίλειος Ηλιόπουλος: 47

Αναστάσιος Καλαλάς: 48

Νικόλαος Λυκίδης: 32

Αικατερίνη Μάλλιου: 29

Βασίλειος Ρέντας: 30

Για τη θέση του προέδρου 

έλαβαν: Θ. Καζάς: 133-Ν. Κα-

ρούζος: 75

Από τον συνδυασμό του Θό-

δωρου Καζά εκλέγονται οι: 

Δημήτρης Ορφανός, Ιωάννης 

Δελής, Παναγιώτης Παπανι-

κολάου, Ελευθερία Αυγουλή, 

Αναστάσιος Πέζος, Νικόλαος 

Γεωργής.

Από τον συνδυασμό του Νίκου 

Καρούζου εκλέγονται ο ίδιος 

και ο Αναστάσιος Καλαλάς.

Όπως δήλωσε στον «α» ο κος 

Καζάς, σχετικά με τις προτε-

ραιότητες που θα δώσει στην 

νέα του θητεία: «Βρισκόμα-

στε σε συστράτευση με όλους 

τους συλλόγους της χώρας για 

την κοινή και αποτελεσματική 

αντιμετώπιση των οξύτατων 

προβλημάτων που έχουν ανα-

κύψει από την θεσμοθέτηση 

των καινούργιων μέτρων».

Ο κος Καζάς εκλέγεται για τρί-

τη συνεχή φορά πρόεδρος το 

Δικηγορικού Συλλόγου Ναυ-

πλίου.

Παρεμβάσεις 

Γραμματικόπουλου
Νέα παρέμβαση 

πραγματοποίησε ο 

δημοτικός σύμβου-

λος και επικεφαλής 

της δημοτικής παρά-

ταξης «Ναύπλιο Νέα 

Ελπίδα», Χρήστος 

Γραμματικόπουλος, 

κατά την τελευταία 

συνεδρίαση του δη-

μοτικού συμβουλίου 

με τρία επίκαιρα ερω-

τήματα που έθεσε 

προ ημερησίας δια-

τάξεως.

Το πρώτο ερώτημα 

αφορούσε στην δια-

κοπή λειτουργίας του 

κολυμβητηρίου, όπου 

τόνισε χαρακτηριστι-

κά ότι οφείλει άμεσα 

η δημοτική αρχή να 

βρει την κατάλληλη 

λύση, έτσι ώστε να 

μην ξαναπαρατηρη-

θεί το δυσάρεστο 

αυτό φαινόμενο. Ανα-

γνώρισε δε, τις δυσκολίες που 

προκύπτουν λόγω Καλλικράτη 

στην διαδικασία εκταμίευσης 

χρημάτων, πρόσθεσε όμως ότι 

πρέπει να υπάρχει πάντοτε η κα-

τάλληλη πρόβλεψη για τέτοιου 

είδους ζητήματα.

Το δεύτερο ερώτημα αφορού-

σε στο ζήτημα της εγκλημα-

τικότητας που έχει αρχίσει να 

παίρνει σημαντικές διαστάσεις 

με πρόσφατο παράδειγμα το 

θλιβερό συμβάν στην περιοχή 

της Αγ. Τριάδας. Γι’ αυτό το θέμα 

πρότεινε την δυναμικότερη πα-

ρουσία και συνεργασία 

δημοτικής αστυνομίας 

και αστυνομίας πόλεως, 

καθώς επίσης και μία 

σειρά από άλλα μέτρα 

όπως ο καλύτερος φωτι-

σμός των «ευαίσθητων» 

περιοχών, καθώς και  η 

επαναφορά του συστή-

ματος των περιπολιών.

Το τρίτο ερώτημα αφο-

ρούσε στο παράνομο 

παραεμπόριο των δια-

φόρων αλλοδαπών 

πλανοδίων, το οποίο 

όπως χαρακτηριστικά 

ανέφερε ο κ. Γραμμα-

τικόπουλος, έχει πάρει 

ανεξέλεγκτες διαστά-

σεις δημιουργώντας 

προβλήματα στους 

εμπόρους του τόπου 

μας, ιδιαίτερα σ’ αυτή 

την οικονομική συγκυ-

ρία που ζούμε και ζητή-

ματα αισθητικής αφού 

παρατηρούνται άθλιες 

εικόνες όπως η «κατάληψη» της 

παραλίας του Ναυπλίου αλλά 

και κεντρικών πλατειών. Πρότει-

νε την δυναμική παρέμβαση της 

δημοτικής αστυνομίας για όλες 

αυτές τις περιπτώσεις.



Τους στόχους που θέτει για την 

πολυμέτωπη μάχη που θα δώ-

σει για την μετεξέλιξη της ΔΕΥ-

ΑΚ σε ΔΕΥΑ Ερμιονίδας, αναφέ-

ρει σε δήλωσή της η πρόεδρος 

της Δημοτικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης Αποχέτευσης Κρανι-

δίου Αγγελική Αλεβίζου.

Η κα Αλεβίζου αναφέρει: «Απο-

τελεί ιδιαίτερη τιμή αλλά και 

ευθύνη, η τοποθέτησή μου 

στο αξίωμα του Προέδρου του 

Διοικητικού Συμβουλίου της 

Δ.Ε.Υ.Α. Ερμιονίδας.

Οι λόγοι τους οποίους ο Δή-

μαρχος κ.Καμιζής προέβαλε 

για την πρότασή του, ήταν η 

επαγγελματική μου εμπειρία 

ως υπαλλήλου και διευθύντρι-

ας της Εμπορικής Τράπεζας επί 

σειρά ετών, αλλά και η οκταε-

τής θητεία μου ως δημοτικής 

συμβούλου και επί διετία Πρό-

εδρου του Δημοτικού Συμβου-

λίου του Δήμου Κρανιδίου.

Επίσης πιστεύω ότι εκτιμή-

θηκε, κατά την περίοδο της 

συνεργασίας μας 2002-2006, 

το ενδιαφέρον μου για την πο-

ρεία  της ΔΕΥΑΚ και ιδιαίτερα 

για το έργο «Αποχέτευση του 

Δήμου Κρανιδίου», τόσο πριν 

την ένταξή του στο Ταμείο Συ-

νοχής, όσο και κατά την εξέλι-

ξή του.

Οι προσπάθειες μου, για την 

ενημέρωση του Δημοτικού 

Συμβουλίου και των δημοτών, 

όσον αφορά το έργο και οι κα-

ταγγελίες για την αδιαφάνεια 

των ενεργειών της διοίκησης,  

είχαν ως συνέπεια την οριστι-

κή ρήξη με την τότε δημοτική 

αρχή.

Ευχάριστη έκπληξη ήταν για 

μένα, η  υπερψήφισή μου από 

το σύνολο των δημοτικών συμ-

βούλων.

Αποτελεί πρόκληση, η ανά-

ληψη, στην παρούσα χρονική 

στιγμή, της διοίκησης, επο-

πτείας και καθοδήγησης της 

επιχείρησης.

Διαχειριζόμαστε ένα πολύτιμο 

κοινωνικό αγαθό και μια 

υπηρεσία, που έχουν άμε-

ση σχέση με την υγεία των 

κατοίκων του Δήμου μας 

και πρώτιστα επιβάλλεται 

να ασχοληθούμε με αυτό.

Τα έγγραφα που συντάσσο-

νται από τους υπαλλήλους 

της ΔΕΥΑΚ τις τελευταίες 

ημέρες, υποδηλώνουν ότι 

η επιχείρηση βρίσκεται σε 

δεινή οικονομική και διοι-

κητική κατάσταση.

Η αποτυχία της εκτέλεσης 

του Έργου 

για την ολο-

κλήρωση της 

αποχέτευσης  

στο Κρανίδι, 

Πορτοχέλι και 

την σύνδεση 

της Κοιλάδας 

με το εργο-

στάσιο του 

Β ι ο λ ο γ ι κ ο ύ 

Καθαρισμού 

από την προη-

γούμενη διοί-

κηση, καθώς 

και η εμπλοκή 

με την δικαιο-

σύνη και τους 

ελεγκτικούς 

μηχανισμούς, 

εκτός από 

απογοήτευση 

για το αποτέ-

λεσμα, αποτε-

λεί ιδιαίτερη επιβάρυνση για 

την Υπηρεσία, δυσχεραίνει και 

δημιουργεί πλείστα προσκόμ-

ματα για την αντιμετώπιση 

των καθημερινών αναγκών και 

αποτελεί τροχοπέδη για την 

ανάπτυξή της.

Η μετεξέλιξη της ΔΕΥΑΚ σε 

ΔΕΥΑΕΡ, εκτός από απαραί-

τητη, είναι επιβεβλημένη στα 

πλαίσια του Καλλικρατικού Δή-

μου.

Η μάχη που πρέπει  να δώσου-

με  είναι πολυμέτωπη.

Στόχος είναι:

Nα διασφαλισθεί η ποιοτική 

και ποσοτική παροχή του  νε-

ρού και η υγιεινή των κατοί-

κων.

Να ελεγχθεί από τα αρμόδια 

όργανα και να διαλευκανθεί η 

σημερινή κατάσταση της ΔΕΥ-

ΑΚ, σε διοικητικό και οικονο-

μικό επίπεδο, καθώς και σε θέ-

ματα υγιεινής και ασφάλειας. 

Παράλληλα, να ανταποκρίνε-

ται  στις εντολές της Διοίκησης 

για το Έργο της αποχέτευσης.

Είναι απαίτηση  των δημοτών 

αλλά και αναγκαίο, να καταλο-

γισθούν ευθύνες, όπου υπάρ-

χουν και η νέα διοίκηση να 

αναλάβει χωρίς υποψίες και 

ερωτηματικά.

Να εξετασθεί η βιωσιμότητα 

και να επαναπροσδιορισθούν 

οι ελλείψεις και οι ανάγκες 

στο σύνολο του Δήμου και να 

ιεραρχηθούν οι δράσεις και οι  

ενέργειες.

Θεωρώ βέβαιο, ότι σε αυτή 

την προσπάθεια, αρωγός και  

συμπαραστάτης θα είναι τόσο 

ο Δήμαρχος, του οποίου την 

εμπειρία, ως ιδρυτή και επί 

εξαετία  Προέδρου της ΔΕΥΑΚ 

έχουμε ανάγκη, όσο και το Δη-

μοτικό Συμβούλιο που έχει την 

ευθύνη της επικύρωσης των 

σημαντικών αποφάσεων του 

Διοικητικού Συμβουλίου.

Αν και αυτονόητο, αποτελεί δέ-

σμευση, ότι όλες οι αποφάσεις 

και πράξεις, θα έχουν σαν σκο-

πό την ωφέλεια των δημοτών 

και το συμφέρον της επιχείρη-

σης, θα εκτελούνται σύμφωνα 

με τον νόμο και τις διατάξεις 

και θα τελούν σε καθεστώς 

πλήρους διαφάνειας».

Στον Απόηχο των Αντιδράσεων 

που προκάλεσαν οι Εξελίξεις 

του Πορισματικού Ελέγχου 

στον πρώην Δήμο Ασκληπιείου 

Της Εύης  Αισώπου, Πρόεδρος Δ.Σ. Επιδαύρου

Αν ψάχνουμε να βρούμε πού 

έγκειται η ελλειμματικότητα της 

Δημοκρατίας, θα συνειδητοποι-

ήσουμε πως το κακό βρίσκεται 

στον εαυτό της. Και αυτό γιατί 

εχθρός της είναι η ίδια αφού στο 

όνομά της μπορούν να γίνουν οι 

μεγαλύτερες βιαιοπραγίες. Γιατί; 

«Γιατί έχουμε δημοκρατία» θα 

ισχυριστούν οι περισσότεροι.   

Ο καθένας προσπαθεί να πείσει 

με κάθε τρόπο για την αλήθεια 

του, στο όνομα της δημοκρατίας.

Προσπαθεί να διεισδύσει στο δι-

ανοητικό ορίζοντα του άλλου και να του κατευθύνει τη σκέψη, στο 

όνομα της δημοκρατίας.

Αρέσκεται σε θεάματα αρένας τα οποία λαμβάνουν χώρα στα τηλεο-

πτικά παράθυρα των δελτίων ειδήσεων και των πολιτικών εκπομπών 

στο όνομα της δημοκρατίας.

Ακόμα και ο διάλογος είναι ατελέσφορος αφού οι συνομιλητές μι-

λούν όλοι μαζί χωρίς ο ένας να προσέχει τον άλλο. Οι απαντήσεις δεν 

έχουν συνέπεια και ενότητα, ο καθένας ζητά να επιβάλλει τη γνώση 

του με τη δύναμη της φωνής του. Έτσι, καταντά ένα χυδαίο αγώνισμα, 

χωρίς ευγένεια κι ευπρέπεια.

Κι όλα αυτά έχουν ως συνέπεια τον εθισμό των πολιτών σε μια κατά-

σταση αντιδικιών, αντιπαραθέσεων, αντιπαλότητας και μίσους.

Εθισμός που τυφλώνει, πολώνει, φανατίζει και συνεπώς αποπροσα-

νατολίζει απ’ τον ουσιαστικό σκοπό της δημοκρατίας που είναι η συλ-

λογική προσπάθεια για την κοινή πρόοδο κι ευημερία σ’ έναν τόπο.

Σκοπό που πιστεύουμε πως υπηρετήσαμε και διασφαλίσαμε – σ’ ό,τι 

αφορά, δηλ. το δικό μας μερίδιο ευθύνης -  ως νέα δημοτική αρχή στο 

νεοσυσταθέντα δήμο Επιδαύρου, όταν με ψυχραιμία – που, ίσως, κά-

που παρερμηνεύθηκε – χειριστήκαμε τη διαδικασία κατά την οποία 

παρουσιάστηκαν (στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου του δή-

μου Επιδαύρου) στο κοινό τα αποδεικτικά της αθώωσης του κου Τσι-

λογιάννη που για δώδεκα χρόνια υπηρέτησε πιστά ως Δήμαρχος την 

τοπική αυτοδιοίκηση και συνέβαλε στην πρόοδο του τόπου.

Η λογική της ψυχραιμίας και της πραότητας δεν είναι δειλία ή ατολ-

μία, αντίθετα συμβάλλει στην ανάδειξη της αλήθειας όταν μάλιστα 

αυτή είναι ατράνταχτη και την αναδεικνύει ως μέγιστη υπεροχή ένα-

ντι του αντιπάλου όταν αυτός συγχέει, ηθελημένα ή όχι, τον έλεγχο 

με την μομφή.

Η πραότητα αποδυναμώνει τον εκνευρισμό που πλανάται στο χώρο 

και έτσι ο πολίτης έχει τη δυνατότητα να σκεφτεί και τελικά να κα-

τανοήσει, να εκτιμήσει καταστάσεις, να αποφανθεί και να βγάλει τα 

συμπεράσματά του.

Η εκρηκτικότητα των λόγων πολλές φορές οδηγεί στη σύγχυση και 

τον αποπροσανατολισμό.

Αν θέλει κάποιος, λοιπόν, να προβεί σε μια αποτίμηση των όσων δι-

αδραματίστηκαν κατά τη συνεδρίαση της 9ης Φεβρουαρίου 2011 

σχετικά με το 10ο θέμα που αφορούσε στην παραλαβή πορίσματος 

διαχειριστικού ελέγχου στον πρώην δήμο Ασκληπιείου, θα συνειδη-

τοποιήσει ότι σ’ ένα κλίμα χαμηλών τόνων (γιατί – ως γνωστόν – οι 

αίθουσες συνεδριάσεων δημοτικών συμβουλίων δεν πρέπει να είναι 

χώροι που μαγεύουν και χειραγωγούν μάζες, αλλά χώροι συνάθροι-

σης σκεπτόμενων πολιτών) ακούστηκε ό,τι έπρεπε να ακουστεί δηλ. 

η αλήθεια. Η οποία από μόνη της είναι πολύτιμη και κυρίαρχη. Απ’ την 

πλευρά μου, ως πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου και ομόφωνα 

αποδεκτή από πλειοψηφία και μειοψηφία, έπρεπε να λειτουργήσω 

όσο πιο αμερόληπτα απαιτούσαν οι περιστάσεις ώστε να διατηρηθεί 

μέχρι τέλους η αυτοσυγκράτηση που τελικά όλοι επέδειξαν.

Κατόπιν τούτου, πιστεύω πως ο μεγάλος νικητής της δραματικής εκεί-

νης συνεδρίασης ήταν η ηθική αποκατάσταση του κου Τσιλογιάννη 

και η δημοκρατική διαδικασία αυτή καθ’ αυτή κατόπιν της οποίας μας 

επιτρέπεται πια να προχωρήσουμε σε μια προσπάθεια προόδου και 

εξέλιξης του τόπου μας.
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Τα λεφτά δεν έχουν μάτια
Ο Πέτρος πετάχτηκε μέχρι το ψητοπωλείο του Χρήστου για να πάρει τα μεζεδάκια που 

είχαν παραγγείλει για το τσιμπούσι με τον παππού, στο στέκι τους ,  στην υπόγα των 

πολιτισμικών συλλογών και των  μνημών. 

Το ψητοπωλείο του Χρήστου είναι διαγώνια απέναντι από το άθλια εγκαταλειμμένο 

σπίτι του Μακρυγιάννη, εδώ και αιώνες με τέτοιες «τιμές» φροντίζει η επίσημη Ελλάδα 

τους αγωνιστές πατριώτες.  

Δεν είχε «φορτώσει» ακόμα η δουλειά και ο Χρήστος όρθιος πίσω από τον πάγκο έριχνε 

κλεφτές ματιές στην εφημερίδα. Ήταν ένα ολοσέλιδο αφιέρωμα σε μια νέα τρίτομη έκ-

δοση από γνωστό εκδοτικό οίκο για τα απομνημονεύματα του Μακρυγιάννη. Ο Πέτρος  

μπαίνοντας στο ψητοπωλείο το μάτι του έπεσε πάνω στην εφημερίδα. Και οι δυο  λες 

και ήταν  συνεννοημένοι έριχναν εναλλάξ μια ματιά στην εφημερίδα και μια ματιά στα 

χαλάσματα του σπιτιού όπου ο πατριώτης λαϊκός  ήρωας έγραψε τα απομνημονεύματα 

του. 

-Απέναντι στου Μακρυγιάννη τα χαλάσματα 

Τραγουδάω άσματα 

Με βρήκε η κρίση απελπισμένο 

Πωλείται όπως είναι γκρεμισμένο. 

-Τραγούδι για τον Λεπά; ( Τον ρώτησε αυθόρμητα ο Πέτρος ) 

-Όχι αλλά τελείωσαν τα λεφτά, τα ασημικά και αρχίσαμε να ξεπουλάμε ότι έχει απομεί-

νει !!! Πες το στον παππού σου, κάπου θα το ταιριάξει σε αυτά που γράφει.  Έτοιμα τα 

μεζεδάκια και το κοκκινέλι κέρασμα από το κατάστημα 

Παππούς και εγγονός είχαν ξεκινήσει την κουβέντα και το φαγητό και ο Πέτρος  του 

μετέφερε τους στίχους του Χρήστου.

-Τα λεφτά δεν έχουν μάτια Πετράν. 

Όταν ο παππούς έλεγε κάτι ελαφρώς παράλογο ο Πέτρος ήξερε ότι ήταν κωδικός για 

κάποια ιστορία.

-Παππού γιατί το λες αυτό;

-Γιατί η πίστη στον πλούτο, στην ποσότητα  σε τυφλώνει , τα λεφτά σου 

παίρνουν τα μάτια δεν βλέπεις πια  να υπάρχουν 

αξίες . Αν διατηρούμε τις αξίες και την ιστορία μας 

η κρίση δεν θα μας πειράξει έχουμε περάσει και 

χειρότερα αλλά κρατήσαμε την πολύτιμη ποιότη-

τα, σώσαμε την εθνική μας αυτοσυνειδησία  .  Όταν 

όμως τυφλωθούμε  από τα νούμερα και τις ποσό-

τητες και αυτό  συμβαίνει στις μέρες τα ξεπουλάμε 

όλα. Η κρίση στα θεμέλια της είναι πνευματική, πολι-

τισμική , εκεί είναι η ρίζα του κακού. 

- Εντάξει παππού, για πες μου την ιστορία για την ατά-

κα που είπες. 

-Λοιπόν άκου. Ο αδελφός μου έχει ένα κολλητό φίλο 

τον Τάκη, μαζί από  παιδιά, νομίζω ότι τον ξέρεις. Ο 

Τάκης ήταν μαγκάκι από μικρός βγήκε  νωρίς και 

στην βιοπάλη και στην νύχτα , στα δέκα εφτά του είχε 

εμπειρίες που δεν είχαν άλλοι ούτε στα σαράντα τους. Η μάνα του είχε 

ένα αδελφό που πουλούσε παπούτσια στην λαϊκή αγορά,  την δική μας στο Άργος. Ο 

θείος ήταν ένα λίγο «καθώς πρέπει»  στριμμένο άντερο θα λέγαμε . Τον Τάκη δεν τον 

άφηνε να κάνει παρέα με τον γιο του γιατί είχε μακριά μαλλιά και φορούσε παντελόνια 

καμπάνα έτσι ήταν ή μόδα την δεκαετία του εβδομήντα, αλλά για τον θείο έτσι ντύνο-

νταν οι αλήτες. Μπορεί να μην τον ήθελε τον Τάκη για 

παρέα του γιού αλλά όταν του πρόσφερε βοήθεια στο 

παζάρι την δεχόταν ευχαρίστως. Μεγάλη Εβδομάδα το 

μηχανουργείο που δούλευε ο Τάκης τους έδωσε πέντε 

μέρες άδεια. Ο Τάκης για να μην κάθεται σπίτι χωρίς να 

κάνει τίποτα πήγε στο παζάρι να βοηθήσει τον θείο του. 

-Καλώς τον Τάκαρο . ( Όταν ήταν να προσφέρει βοή-

θεια ο Τάκης έπαιρνε μεγάλες διαστάσεις στα μάτια του 

θείου ) 

-Θείε πως πάει η αγορά ;

-Άσε ρε Τάκαρε έχω πάθει ζημιά , τα βλέπεις ετούτα τα 

πασουμάκια με τα γουνάκια ( σε μια γωνιά είχε καμιά ει-

κοσαριά ζευγάρια πασουμάκια που είχαν απάνω γούνι-

να σχέδια με διάφορα ζώα ) δεν ξέρω πως την πάτησα 

και τα αγόρασα, 30 χρόνια έμπορος και δεν έχω πουλή-

σει ούτε ένα, θα μπω μέσα με τούτα . 

Εκείνη την στιγμή εμφανίστηκε στην κάτω γωνία της 

λαϊκής η Νασούλα. Η Νασούλα ήταν κανονικά ένας τεράστιος αρκουδωτός Θανάσης  

οποίος παρά την έντονη τεστοστερόνη που μαρτυρούσε η πλούσια ακόμα τριχοφυΐα 

του,  αυτός ήταν φανατικός οπαδός της γυναικείας φύσης. Και προσπάθησε με τα μέσα 

που πρόσφερε η τότε εποχή να γίνει θηλυκό ή τουλάχιστον έτσι να φαίνεται μέσα στις 

τεράστιες σωματικές  του διαστάσεις .  Κατά κάποιο τρόπο τα κατάφερε με τις θηλυκές 

του επιθυμίες , παράτησε το γιαπί το πηλοφόρι και έπιασε δουλειά στα «μπουκάλια» 

στο σταθμό 

-Ποια μπουκάλια; 

-Εμείς έτσι λέγαμε τότε συνθηματικά τα πορνεία πιο κάτω από το 

Σιδηροδρομικό Σταθμό. 

-Α!!!

-Έγινε λόγω σωματικού όγκου προστάτης ενός οίκου ανοχής και 

λόγω επιθυμίας και τσαχπινιάς ας πούμε «διευθύνων γραμματέας». 

-«Τσατσά»  θέλεις να πεις παππού !!!

-Ε αφού τα ξέρεις γιατί μου κάνεις τον ανήξερο;

-Δεν τα ξέρω και όλα!!!

Φτάνοντας στην κάτω  γωνία της λαϊκής αγοράς η Νασούλα μαζί με ένα  «κορίτσι» πα-

ροχής  υπηρεσιών  ηδονών αντιλαμβάνονται τον Τάκαρο να πουλάει παπούτσια. Ο  Τά-

καρος περπατημένος στην νύχτα, γνώριζε και την «γραμματέα» και το «κορίτσι» και 

ανταλλάσσουν ματιές. Ο θείος ενώ κοιτούσε μαραζωμένος  τα απούλητα πασουμάκια,  

με την άκρη του ματιού του πιάνει τον Τάκαρο να έχει απλώσει επικοινωνιακές ματιές 

μαζί τους. 

-Τακούλη ( τώρα που μπήκε «η καθώς πρέπει» ηθική του θείου στην μέση ο Τάκαρος 

έγινε Τακούλης μίκρυνε) εμείς δεν έχουμε καμία σχέση με τέτοια παράσιτα της κοινωνί-

ας , αυτές τις βρωμερές βδέλλες ( ενώ τα μάτια του διαπερνούσαν τα πόδια του «κορι-

τσιού»  και πάνω από την μίνι φούστα που φορούσε) αυτές τις βδέεελλες μουρμούρισε ( 

ενώ η λίμπιντο του είχε πάρει την ανηφόρα) . Εμείς Τακούλη μου πρέπει να κρατήσουμε 

την ηθική και τις αξίες μας. ( Με τα μάτια την είχε γδύσει την κοπέλα ). Ούτε να τους 

βλέπω δεν θέλω μπροστά  στα μάτια μου και μπροστά στον πάγκο μου. 

Πριν τελειώσει την τελευταία του κουβέντα ο Τάκαρος είχε βγει μπροστά από τον πά-

γκο , φιλάει την Νασούλα και το «κορίτσι», ο θείος είχε αναψοκοκκινίσει και από θυμό 

και από ηδονή . 

-Καλή ανάσταση να  χουμε κορίτσια . ( Είπε ο Τάκης) 

Αυτό το «κορίτσια»  που είπε ούτε η καλύτερη ριζική αποτρίχωση να ήταν για την αρ-

κουδωτή  Νασούλα , «έλιωσε» στην κυριολεξία. 

-Βγήκαμε να πάρουμε κανένα  δώρο για τα κορίτσια , Πάσχα έρχεται, ο Χριστούλης για 

όλους σταυρώθη- κε!!! ( Είπε το «κορίτσι»). 

Το μυαλό του Τάκη, (Τάκαρου ή Τακούλη  

ανάλογα με την περίσταση) πήρε φωτιά, 

αλλά  ο θείος ήταν έτοιμος να χιμήξει και να 

διώξει τα «παράσιτα»  που δεν μπορούσε 

να βλέπει, αλλά έμεινε στήλη άλατος όταν 

άκουσε τον Τάκαρο να λέει 

-Ρε κορίτσια έχω κάτι πασουμάκια άλλο 

πράγμα!!!! ( και τους δείχνει τα απούλητα 

με τα γούνινα ζωάκια ) 

-Α τέλεια είναι!!!  ( Είπε όλο νάζι και τσαχ-

πινιά η Νασούλα .  ο Τάκαρος τα έχασε 

γιατί αν ο Νάσος ήθελε για τον εαυτό του 

δεν υπήρχε νούμερο 45 πασουμάκι) θα 

πάρουμε για όλα τα κορίτσια ….μωρή 

θυμάσαι νούμερα; ( Η καρδιά του Τάκαρου 

ξαναπήρε κανονικούς παλμούς)  Ρε αγόρι πόσο πάει το ζευγάρι ;

Η τιμή τους ήταν 30 δραχμές το ζευγάρι αλλά ο Τάκαρος είχε και αυτός το εμπορικό 

δαιμόνιο μέσα του και του είπε πανωτίμια 

-Τι ;

-Πανωτίμια δηλαδή τους έδωσε παραπάνω τιμές 

-Κορίτσια κάνουνε 65 δραχμές το ζευγάρι αλλά αν τα πάρετε όλα θα κανονίσω με τον 

θείο για 50 το ζευγάρι. ( Ο θείος παρακολουθού-

σε την σκηνή βουβός και ακίνητος, σαν τερματο-

φύλακας που περιμένει το πέναλτι που θα κρίνει 

τον τελικό ).

-Ναι αγόρι θα τα πάρουμε όλα. 

Και βγάζει ο Νάσος 20 πενηντάρικα και τα δίνει 

στον Τάκαρο. Ο θειος σαν παραγιός που του 

έβαλε τις φωνές το αφεντικό με πολύ βιαστικές 

κινήσεις τύλιγε σε χαρτιά και σακούλες τα πα-

σουμάκια που ήταν μέχρι πριν λίγο απούλητα . 

Όταν έφυγαν «τα κορίτσια» ο Τάκαρος κρατούσε 

στην παλάμη τα είκοσι πενηντάρικα σαν τζογα-

δόρος που έπαιξε τα ρέστα του,  έριξε μια απε-

γνωσμένη ζαριά και έφερε εξάρες. 

-Λοιπόν τι έχεις να πει τώρα  για τα «παράσιτα» 

θείε που δεν θέλεις να βλέπεις στα μάτια σου;

Ο θείος είχε βουτήξει τα λεφτά και τα έκρυψε 

κάτω από τον πάγκο. 

-Τάκαρε (μεγάλωσε ξανά ο Τάκης)  τα λεφτά δεν έχουν μάτια !!!!

*Στην δημιουργία της σημερινής ιστορίας βοήθησαν οι στίχοι του Χρήστου Δευτέρα 

βράδυ, με ελαφρά παραλλαγή και μια εφηβική ιστορία που μου είπε ο Σώτος και οι 

δυο είναι τακτικοί τροφοδότες «της απέναντι όχθης» σε ατάκες και ιστορίες φυτίλια της 

φαντασίας.
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

Πολιτικοί κλώνοι; 
 

Σαν ψάρι μιλάς 

Μέσα στη γυάλα σου, ναι  

τη ραγισμένη 

Χρ. Τουμανίδης, 18 χαϊκού για τα ψάρια 

Ενας νέος ή μια νέα μπορούν να επιμηκύνουν την 

παραμονή τους στο πατρικό/μητρικό σπίτι διότι: 

α) δεν έχουν χρήματα να νοικιάσουν ένα δικό τους 

studio, β) δεν έχουν λόγο να μείνουν αλλού (π.χ. δεν 

διατηρούν μόνιμες ερωτικές σχέσεις ή δεν κάνουν 

παρέες), γ) προτιμούν να τους υπηρετούν άλλοι παρά 

να αυτοεξυπηρετούνται, δ) φοβούνται τη μοναξιά κι 

έχουν ανάγκη από την προστασία 

των μεγαλύτερων, ε) έχουν πανικο-

βληθεί από την εγκληματικότητα 

και νομίζουν ότι, αν μείνουν μαζί με 

άλλους, μειώνουν τις πιθανότητες 

να πέσουν θύματα, στ) συνδέονται 

με παθολογικό τρόπο με τον ένα/

επιζώντα γονέα, ζ) θεωρούν ηθικό 

τους χρέος να μην αφήσουν μόνο 

του/μόνους τους γονέα/είς ανάπη-

ρο/ους ή αρρωστο/ους, η) θέλουν 

να βρίσκονται κοντά στους γέρους 

για να τους κληρονομήσουν ή για να μην αφήσουν 

την περιουσία αλλού, θ) το επιβάλλουν πρακτικοί λό-

γοι καθώς εργάζονται μέσα στο σπίτι ή κοντά σ’ αυτό, 

ι) δεν μπορούν να ξεπεράσουν ιστορικούς, προσω-

πικούς, συναισθηματικούς λόγους που συνδέουν 

την ανέμελη παιδική τους ηλικία με ορισμένο χώρο, 

γειτονιά, σπίτι κ.λπ. Οι νέοι που γερνάνε στο πατρικό/

μητρικό σπίτι συνήθως δεν έχουν τα κότσια να βγουν 

και ν’ αντιμετωπίσουν μόνοι τους τη ζωή. Με άλλα 

λόγια, δεν έχουν ενηλικιωθεί. 

ΕΙΝΑΙ δύσκολο και παρακινδυνευμένο να γενικεύ-

σουμε και να διαμορφώσουμε μοντέλο πολιτικής 

καγκουροποίησης. 

ΣΕ ΚΑΘΕ περίπτωση πρόκειται μόνο για συντηρητι-

σμό αλλά και για μη απογαλακτισμό. 

ΚΑΘΩΣ δε για να δικαιούται κανείς τον τίτλο του 

πολίτη και του πολιτικού πρέπει να έχει πετύχει και 

αποδείξει την ανεξαρτησία και την αυτονομία του 

(σπάζοντας όλους τους ομφάλιους λώρους), είναι 

σχεδόν βέβαιο ότι το πρότυπο του νέου-ουρά του 

μπαμπά ή της μαμάς (φυσικών γονέων ή πολιτικών 

αρχηγών) δεν αφήνει πολλά περιθώρια για ελευθερία 

και αντίσταση, για αυτοκαθορισμό και αυτοδιάθεση. 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΑ μια τέτοια κοινωνία γονεϊκών κλώνων θα 

εκφυλιζόταν και θα χανόταν. 

ΥΓ. Το κείμενο αυτό, ενώ είχε αρχικά κοινωνική αφε-

τηρία (έχει αναλυθεί εκτενέστερα στο παρελθόν ως 

φαινόμενο), αποκτά επικαιρότητα λόγω της πολιτικής 

καγκουροποίησης των δήθεν ανεξάρτητων βουλευ-

τών, δημάρχων κ.ά. 

Οι συνειρμοί και συσχετισμοί επαφίενται στον κάθε 

αναγνώστη. 

Η έλλειψη της κατάλληλης σή-

μανσης ήταν προφανώς η αιτία 

που κόλλησε στα αβαθή του λι-

μανιού του Ναυπλίου το φορτη-

γό πλοίο AVANTIS II.

Το πλοίο φορτωμένο, κεραμίδια 

και με οκταμελές πλήρωμα, έμει-

νε κολλημένο 24 περίπου ώρες. 

Κατά τον απόπλου του από τον 

προβλήτα, με προορισμό την 

Αλεξάνδεια της Αιγύπτου προ-

σάραξε. Τελικά αποκολλήθηκε με 

την βοήθεια άλλων σκαφών και 

έδεσε ξανά στο λιμάνι ώστε να 

επιθεωρηθεί από το νηογνώμονα 

κι εφόσον δεν έχει πρόβλημα και 

λάβει πιστοποιητικό θα αναχω-

ρήσει για τον προορισμό του.

Εντωμεταξύ, για το άλλο πλοίο, 

το τσιγαράδικο που κατασχέθη-

κε και είναι δεμένο εδώ και έναν 

μήνα περίπου στο λιμάνι του 

Ναυπλίου, ο Βουλευτής της Νέας 

Δημοκρατίας Γιάννης Ανδριανός 

κατέθεσε στη Βουλή Ερώτηση 

προς τους Υπουργούς Προστασί-

ας του Πολίτη κ. Χ. Παπουτσή και 

Θαλασσίων Υποθέσεων, Νήσων 

και Αλιείας Ι. Διαμαντίδη, τονίζο-

ντας: «Ο συνεχιζόμενος ελλιμε-

νισμός του εν λόγω πλοίου στο 

Ναύπλιο δημιουργεί πληθώρα 

σημαντικών προβλημάτων. Αφε-

νός καταλαμβάνεται χρήσιμος 

χώρος στο μικρής χωρητικότη-

τας λιμάνι, εν όψει μάλιστα της 

τουριστικής περιόδου, όταν και 

θα καταπλεύσουν στο Ναύπλιο 

κρουαζιερόπλοια και άλλα του-

ριστικά σκάφη, και αφετέρου, κα-

θώς τα λαθραία τσιγάρα παραμέ-

νουν εντός του πλοίου, απαιτείται 

η φύλαξη του σε 24ωρη βάση 

από το προσωπικό του Λιμενικού 

Σώματος που υπηρετεί στο Ναύ-

πλιο.

Με τα ως άνω δεδομένα, αλλά και 

με ορατό τον κίνδυνο το εν λόγω 

πλοίο να παραμείνει για μεγάλο 

χρονικό διάστημα στο λιμάνι του 

Ναυπλίου καθώς οι διαδικασίες 

σε τέτοιες περιπτώσεις είναι εξαι-

ρετικά χρονοβόρες, καθίσταται 

επιτακτική η ανάληψη δράσεων 

από τους αρμόδιους φορείς για 

την άμεση απομάκρυνση του.

Κατόπιν αυτών, ερωτούνται οι 

υπουργοί: Σε ποιες συγκεκριμέ-

νες ενέργειες θα προβούν και με 

ποιο δεσμευτικό χρονοδιάγραμ-

μα για την άμεση απομάκρυνση 

του φορτηγού πλοίου ΤΟΜΚΟ  με 

σημαία Βολιβίας από το λιμάνι 

του Ναυπλίου». 

Κόλλησε το πλοίο

Η απεργία στο Ναύπλιο
Πρωτοφανή επι-

τυχία σημείωσε η 

απεργία της προη-

γούμενης Τετάρτης 

στο Ναύπλιο. Ακόμα 

και οι καφετέριες 

έμειναν κλειστές, 

ενώ το σύνολο σχε-

δόν των καταστη-

μάτων συμμετείχε 

στο κάλεσμα του 

εμπορικού συλλό-

γου. 

Για πρώτη φορά το 

Ναύπλιο έστειλε ηχη-

ρό μήνυμα, αφού η συμμετοχή 

στην απεργία ξεπέρασε το πο-

σοστό των μεγάλων πόλεων που 

κυμάνθηκε από 85%-100%. 

Η μεγάλη ανταπόκριση του εμπο-

ρικού κόσμου στο κάλεσμα των 

οργάνων του για κινητοποιήσεις 

έχει να κάνει κυρίως με το αδιέξο-

δο στο οποίο έχουν έρθει οι επι-

χειρήσεις. Η άδικη ποινικοποίηση 

της φορολογίας, η ανεξέλεγκτη 

επέκταση του υπαίθριου εμπο-

ρίου και των πολυκαταστημάτων 

καθώς επίσης και το στέγνωμα 

της ρευστότη-

τας της αγοράς 

από το τραπε-

ζικό σύστημα, 

έχουν οδηγήσει 

τους εμπόρους 

σε απόγνωση.

Ε ν τ ω μ ε τ α ξ ύ , 

συγκέντρωση 

έκανε και το Ερ-

γατικό Κέντρο 

της πόλης στην 

πλατεία Αγίου 

Γεωργίου. Ακο-

λούθησε πορεία 

ενώ αποκλείστηκε για μισή ώρα 

συμβολικά η Ενδεκάτη. Επίσης, 

μέλη του Εργατικού Κέντρου 

έκαναν το πρωί κατάληψη του 

δημαρχείου και των γραφείων 

του ΙΚΑ.
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Με σύνθημα «Στάχτη μπινελίκι και 

μουντζούρα είναι η δική μας η κουλ-

τούρα» γιορτάζει κι εφέτος την Κα-

θαροδευτέρα το Λυγουριό.

Η Μεγάλη Παρέλαση θα ξεκινήσει 

το πωί της Δευτέρας στις 11 από την 

ταβέρνα του Μαρκεζίνη και θα κατα-

λήξει στο προαύλιο του Γυμνασίου-

Λυκείου όπου και θα ακολουθήσει 

το κάψιμο του καρνάβαλου.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει πα-

ρέλαση αρμάτων που σατιρίζουν 

την καθημερινότητα, την πολιτική 

εξουσία και τους πολιτικούς σε όλες 

τις βαθμίδες, δίνοντας μια άλλη δι-

άσταση σε επίκαιρα θέματα που θα 

σας διασκεδάσουν με το δικό τους 

μοναδικό τρόπο.

Εκεί θα έχει στηθεί η ταβέρνα από την 

οποία θα διατεθούν δωρεάν άφθονα 

νηστίσιμα όπως χαλβάς, τουρσί, λα-

γάνες και καλό κρασί συντροφιά με 

ελληνική παραδοσιακή μουσική και 

χορό μέχρι αργά το απόγευμα.

 Η καυστική σάτιρα και η διασκέδα-

ση έχουν τον πρώτο λόγο στην όλη 

εκδήλωση, που αποτελούν και το 

βασικό στοιχείο της μεγάλης προ-

σέλευσης επισκεπτών, αλλά και της 

δυναμικής συμμετοχής του κόσμου.

Την ευθύνη της διοργάνωσης έχουν 

ο Προοδευτικός Σύλλογος Λυγου-

ριού “Ο ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ” και η Δημοτική 

Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτισμού 

Επιδαύρου (ΔΗ.Κ.Ε.Π.ΕΠ.).

Π
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Το βιβλίο του Κουμαδωράκη στο Μπουσουλοπούλειο

Ντόπια συγκροτήματα 

στο Κουτί
Το Σάββατο το Μουσικό Κουτί παρουσιάζει 

μια πληθώρα νέων και νεανικών συγκρο-

τημάτων της περιοχής, που θα ενώσουν τις 

δυνάμεις τους σε μία και μοναδική συναυλία.

Παίζουν και τραγουδούν οι:

Synesthesia (ροκ/εντεχνο): Γιώργος Γαλα-

νόπουλος – φωνή,Γιάννης Μίχος – μπάσο, 

Ιωάννα Γιαννοπούλου – φωνή, Βενέδικτος 

Μπαρτούτσι – κιθάρα, Γιώργος Νικολαΐδης – 

κιθάρα, Αντώνης Μπίρης – ντραμσ, Γεωργία 

Καρούτη – πιάνο, Γιώργος Μπογάς – συνθε-

σάιζερ.

Dreamwavers (ευρύτερο ροκ): Μαριος Βόκρι-

Guitar,vocals, Δημήτρης Καββεζός- μπάσο, 

Δαμιανος Κοσκινάς-Drums, Αναστασια Καβ-

βεζού-Keys, Κωσταντινος Διαμαντής-Guitar,

Terpsis (εναλλακτικό ροκ): Ορέστης Τεντζέ-

ρης - Κιθάρα/φωνή, Χρήστος Τζούρας - Πλή-

κτρα/πιάνο

Θάνος Παναγιώτιδης – τύμπανα, Κωνσταντί-

νος Καββεζός – μπάσο.

Nibiru (ροκ/πανκ): Μενέλαος Γιαννάκος – 

κιθάρα, Θεμης Παπασταθόπουλος – φωνή, 

Δαμιανός Κοσκινάς – τύμπανα, Άγγελος Λά-

κουρας – μπάσο, Αχιλλεας Παναγιωτάκης - 

κιθάρα

και οι Alert – alert. 

Αποκριάτικοι χοροί
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ. Την Πα-

ρασκευή στις 8μ.μ. στο  ROYAL Πανταζής, 

στη Δαλαμανάρα, θα γίνει ο αποκριάτικος 

χορός του Συλλόγου Τριτέκνων Αργολίδας. 

Οι προσκλήσεις κοστίζουν 15 ευρώ για τους 

μεγάλους και 7 ευρώ για τα παιδιά. Διατίθε-

νται από τα γραφεία του συλλόγου, καθώς και 

από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Οι 

ενδιαφερόμενοι μπορούν  να επικοινωνούν 

καθημερινά με τον πρόεδρο του συλλόγου 

κ. Γιάννη Σοροβίγκα ( 6944-555464) και τη 

γενική γραμματέα Έφη Καραγιάννη ( 6976-

577151).

ΑΡ.ΣΟ.Ε. Την Παρασκευή ο Αργολικός Σύλλο-

γος οχημάτων εποχής (ΑΡ.Σ.Ο.Ε), διοργανώνει 

τον αποκριάτικο χορό του, στο ΒΑR «ΑΕΝΑ-

ΟΝ» στην Πλατεία Αγίου Πέτρου στο Άργος. 

Η εκδήλωσή θα συνοδεύεται από ζωντανή 

μουσική διάφορες αποκριάτικες δραστηρι-

ότητες κέφι και ποτό. Η είσοδος θα είναι 10 

Ευρώ το άτομο.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ. Ο Σύλ-

λογος Ελληνική Παράδοση, διοργανώνει τον 

αποκριάτικο χορό του την Παρασκευή στο 

κέντρο ¨Πανταζής» στο Κεφαλάρι. Τιμή πρό-

σκλησης 20 ευρώ.

ΤΕΛΕΣΙΛΛΑ. Ο σύλλογος «Τελέσιλα» διοργα-

νώνει τον ετήσιο αποκριάτικο χορό του το 

Σάββατο στις 8:30 μ.μ. στην αίθουσα «Κολιζέ-

ρας» στις Μυκήνες, με καλό φαγητό, δωρεάν 

κρασί, πλούσια δώρα και πάνω απ` όλα το 

παραδοσιακό ξεφάντωμα με καντρίλιες και 

πολλές χορευτικές εκπλήξεις.Τιμή πρόσκλη-

σης 20 ευρώ.

ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ. Τον αποκριάτικο καθιερωμένο 

χορό του, διοργανώνει το Σάββατο στις 9 

μ.μ., ο προοδευτικός σύλλογος Λυγουριού 

«ο Καββαδίας». Ο χορός θα γίνει στο κέντρο 

«Κορωνίς», στο Λυγουριό. με καλό φαγητό, 

κρασί, χορό και εκπλήξεις.

ΜΟΥΣΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΜΙΟΝΗΣ. Ο Μου-

σικός Σύλλογος Ερμιόνης διοργανώνει τον 

αποκριάτικο χορό του το Σάββατο, στην 

αίθουσα του ξενοδοχείου ΑΛΚΥΩΝ, με  Ορ-

χήστρα από μέλη και φίλους του Μουσικού 

Συλλόγου Ερμιόνης καθώς και αποκριάτικα 

δρώμενα από τα μέλη του Συλλόγου.  Η πρό-

σκληση στοιχίζει 25 ευρώ.

ΑΡΓΟΝΑΥΤΗΣ ΝΕΑΣ ΚΙΟΥ ΚΑΙ  Α.Ο.Κ. Ο Α.Ο. 

Αργοναύτης Νέας Κίου και ο Α.Ο.Κ διοργα-

νώνει αποκριάτικο χορό για να γλεντήσει 

την Αποκριά το Σάββατο στις 9.30 μ.μ. στην 

αίθουσα Pantazis Royal, στη Δαλαμανάρα. 

Ζωντανή λαϊκή και ρεμπέτικη μουσική με το 

μουσικό σχήμα «Δώρα Φέροντες». Τιμή ατό-

μου με πλήρες μενού και ποτό 20 ευρώ.

Στάχτη μπινελίκι και μουντζούρα είναι η δική μας η κουλτούρα

Καθαρο δευτέρα στο Λυγουριό

Πρώτος Μαραθωνοδρόμος ο Βλάχος
Πανελλήνια διάκριση για τον νομό 

κέρδισε ο Γιώργος Βλάχος, από τον 

Σύλλογο Μαραθωνοδρόμοι Δρομείς 

Αργολίδας στο Πανελλήνιο Πρωτά-

θλημα Υπεραπόστασης, που έγινε το 

προηγούμενο Σάββατο στη διαδρο-

μή Ψάθας-Αλεποχωρίου Μεγάρων.

Ο Γιώργος Βλάχος, με 7:54:48 συνέ-

τριψε κατά μία ώρα και 40 λεπτά τον 

περσινό του χρόνο στον Μαραθώνα 

όπου είχε βγει τέταρτος, ταυτόχρονα 

εξασφάλισε την συμμετοχή του Πα-

νευρωπαϊκό Πρωτάθλημα με τα όρια 

που είχε θέσει η IAU για την συμμε-

τοχή.

Τον Σύλλογο εκπροσώπησαν άλλοι 

τρεις αθλητές ο Δημήτρης Σαμαρ-

τζής συμμετείχε στα 100χλμ,  ο οποί-

ος εγκατέλειψε λίγα χιλιόμετρα πριν 

τον τερματισμό. Και οι άλλοι δυο 

αθλητές συμμετείχαν στα 50χλμ με 

τον Μιχάλη Σιατερλή να κάνει χρό-

νο 5:11:52 

και την 

28η θέση 

και ακλού-

θησε ο 

Δημήτρης 

Β ύ ρ λ α ς  

με χρόνο 

6:21:21. 

Δ ι ο ρ γ α -

ν ω τ ή ς 

ήταν ο 

Α π ό λ λ ω -

νας Δυτι-

κής Αττι-

κής υπό 

την αιγίδα 

της ΕΟΣ-

ΛΜΑ-Υ και την έγκριση της  παγκό-

σμιας ομοσπονδίας υπεραποστάσε-

ων IAU.

Η συμμετοχή των αθλητών ήταν 

πρωτοφανής, για αγώνα υπεραπό-

στασης, αφού ξεκίνησαν 169 συνο-

λικά  αθλητές (94 για τον αγώνα των 

100 χλμ και 75 για τον αντίστοιχο των 

50).

Οι Εκδόσεις « Εκ 

Προοιμίου» και ο 

Δήμος Άργους- Μυ-

κηνών(ΔΗ.Κ.Ε.Π.Α.) 

παρουσιάζουν το 

Βιβλίο «Στα χνά-

ρια του χθες» του 

Οδυσσέα Κου-

μαδωράκη, στην 

αίθουσα εκδηλώσεων του Μπουσουλο-

πούλειου 1ου Γυμνασίου Άργους το Σάβ-

βατο στις 7.00 μ.μ.

Θα μιλήσουν η Μαρία Βελιώτη, Κοινωνι-

κή Ανθρωπολόγος- Επίκουρος Καθηγή-

τρια του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 

ο Φιλόλογος Γιώργος Τασιάς και ο Συγ-

γραφέας.

Αποσπάσματα θα διαβάσει ο Σκηνοθέ-

της της Αργολικής Πολιτιστικής Πρότα-

σης Νικόλας Ταρατόρης.

Οι ιστορικές αναδρομές, που φτάνουν 

καμιά φορά μέχρι την αρχαία μυθολογία, 

και η εικόνα μιας κοινωνίας φτωχής αλλά 

υπερήφανης, με αρκετά λαογραφικά, οι-

κονομικά και άλλα στοιχεία συνθέτουν 

το πνευματικό προϊόν μιας επίπονης και 

δημιουργικής αναζήτησης τριών χρό-

νων. Κάθε παραδοσιακό επάγγελμα έχει 

την ιστορία του και πολλά μαζί διαμορ-

φώνουν τον ιστό της κοινωνίας μιας πα-

λιότερης εποχής, όπου τα τεχνολογικά 

δεδομένα και το βιοτικό επίπεδο των αν-

θρώπων ήταν χαμηλού επιπέδου. Αυτό 

είναι το αντικείμενο του βιβλίου. 

Το βιβλίο πλαισιώνεται με δεκάδες φω-

τογραφίες που τεκμηριώνουν την πε-

ριγραφή των επαγγελμάτων και των 

εθιμικών παραδόσεων στα κείμενα του 

συγγραφέα.

Τα όποια ιδιάζοντα τοπικά πολύμορφα 

στοιχεία, βιώματα και εμπειρίες εθνο-

χαρακτηριστικών της περιοχής, ίσως να 

αποτελέσουν μελλοντικά αντικείμενο 

έρευνας για ιστορικούς και λαογράφους 

και να ενταχθούν στα εθνικά εθιμικά στε-

ρεότυπα.

Στην εξαντλητική συγγραφική περιπλά-

νηση αυτού του έργου, βήμα προς βήμα 

ο συγγραφέας, τινάζοντας απαλά - σχε-

δόν θωπευτικά- τη σκόνη του παρελθό-

ντος, σαν εικαστικός καλλιτέχνης, αναδύ-

ει λησμονημένες στιγμές μικροϊστορίας, 

θέλοντας να ανασυνθέσει τη συλλογική 

μας μνήμη, μέσα από μια συμβολική 

περιπλάνηση στο χρόνο και την ιστορία 

μας.

Με έναν γλαφυρό, ρέοντα λόγο, μας 

μεταφέρει σε άλλες εποχές, που  παρα-

μένουν σιωπηλές σε κάποια κρυμμένη 

πτυχή της ψυχής μας.
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Στη σημερινή παρουσίαση, 

σας προτείνω ένα βιβλίο που 

πιστεύω ότι θα συνεπάρει όχι 

μόνο τους λάτρεις του σύμπα-

ντος, της φυσικής και των μυ-

στηρίων τους, αλλά και όλους 

όσους θα το διαβάσουν. Η επι-

στήμη έχει την τάση να βγάζει 

ανθρώπους που εκτός από τις 

περιβόητες και σημαντικές ανα-

καλύψεις τους, η ίδια η ζωή τους 

μοιάζει μυθιστορηματική και έλ-

κει την προσοχή όλων. 

Ο «Άνθρωπος νετρίνο» μέσα 

από τον ευρηματικό τρόπο του 

συγγραφέα Ζοάο Μαγκέιζο μας 

προσφέρει ουσιαστικά δύο πανέμορφες βιογραφίες η μία 

καλά δεμένη μέσα στην άλλη. Η πρώτη έχει να κάνει με τη 

ζωή του Έτορε Μαγιοράνα, ενός Σικελού ιδιοφυούς φυσικού 

που ανακαλύπτει το κλειδί για την πυρηνική σύντηξη και εξα-

φανίζεται μυστηριωδώς, σαλπάροντας από το Παλέρμο της 

Ιταλίας με 70.000 δολάρια στην τσέπη, προς άγνωστη κατεύ-

θυνση χωρίς ποτέ να αποβιβαστεί πουθενά. Η άλλη βιογρα-

φία αφορά την ίδια την ανακάλυψη του Έτορε, το νετρίνο, 

το σωματίδιο που μπορεί να διαπεράσει τα πάντα χωρίς να 

αφήσει ίχνη.

Ασύλληπτες θεωρίες, φυσική, μαθηματικά, αλλά και προσω-

πικότητες που μαγνητίζουν με τη συμπεριφορά τους, αστυ-

νομικό μυστήριο και δράση, κρατούν το ενδιαφέρον του 

αναγνώστη ζωντανό και σε ψηλά επίπεδα από την πρώτη 

έως την τελευταία σελίδα.

Γράφει ο συγγραφέας 

Θοδωρής Καραγεωργίου

www.karageorgiou.blogspot.com

Ο άνθρωπος νετρίνο
Ζοάο Μαγκέιζο

Μετ. Νίκος Αποστολόπουλος

Εκδόσεις: Τραυλός

Έτος: 2010

Σελ. 480

Τιμή: 19,00 €

ΒΙΒΛΙΟ

Με το κουπόνι της πρώτης σελίδας 30%  πιο φθηνά

Go-kart memphis

Νέο Συμβούλιο στον σύλλογο 

Αγ. Αδριανού

Κόψτε

το κουπόνι 

στην πρώτη 

σελίδα και 

κερδίστε 

έκπτωση 30%

Drift Show 

στην πίστα Κάρτ 

στο Ναύπλιο

Νιώστε την αδρεναλίνη να ανεβαίνει στο 

αίμα σας. Με το εκπτωτικό κουπόνι που 

σας προσφέρει ο «α» στην 1η σελίδα, πετυ-

χαίνετε έκπτωση 30%. Απλά κόψτε το και 

παραδώστε το στο ταμείο. 

Gokart memphis στο 3ο χλμ. Παραλιακής 

οδού Ναυπλίου-Νέας Κίου και ζήστε ανε-

πανάληπτες στιγμές, για όλους, από 7-107 

ετών. 

Τηλ.- 2752026866  Κιν.- 6934144071

www.memphis-gokart.com. Παραδίδονται 

και μαθήματα για παιδιά από 7 ετών.

Η START LINE ανακοινώνει την προκήρυξη του «DRIFT START LINE 

CUP» για το 2011 που περιλαμβάνει 6 αγώνες. Σε κάθε αγώνα θα 

βαθμολογούνται οι 10 πρώτοι. Στους 10 πρώτους νικητές θα απο-

νέμονται κύπελλα ενώ σε όλους τους συμμετέχοντες θα απονέμο-

νται τιμητικά έπαθλα. Κάθε εκδήλωση θα αποτελείται από 2 σκέλη. 

Οι συμμετέχοντες θα βαθμολογούνται στο πρώτο σκέλος, ενώ το 

δεύτερο θα είναι show.

Στο τέλος της χρονιάς θα γίνει η απονομή των επάθλων στους νι-

κητές του CUP και οι 3 πρώτοι θα κερδίζουν επιπλέον και δωρεάν 

συμμετοχή στο «DRIFT START LINE CUP» της επόμενης χρονιάς.

Ο 1ος αγώνας για το CUP θα γίνει την Κυριακή 6 Μαρτίου 2011 στην 

πίστα «GO-KART MEMPHIS» στο Ναύπλιο με ώρα έναρξης 11.30.

Η λήξη των συμμετοχών έληξε την Δευτέρα. Για κάθε συμπληρω-

ματική πληροφορία επικοινωνείτε κάθε απόγευμα 18.00-21.00 στα 

τηλεφώνα και φαξ της Λέσχης 210 9812341 και 6977 660565.

 Νέο Συμβούλιο ανέδειξε ο 

Μορφωτικός Σύλλογος Αγίου 

Αδριανού

Μετά την εκλογική διαδικασία, 

οι εκλεγέντες συγκροτήθηκαν 

σε σώμα και εξελέγησαν για το 

Συμβούλιο: Κατσούρης Δημή-

τριος (Πρόεδρος), Πάσσιος Νι-

κόλαος (Αντιπρόεδρος), Τσού-

λου Αικατερίνη (Γραμματέας), 

Χρήστου Ιωάννα (Ταμίας), Αθα-

νασούλας Ελευθέριος (Μέλος). 

Για την ελεγκτική επιτροπή οι: 

Ραμπαβίλα Βασιλική, Σταματό-

πουλος Γεώργιος, Τσουρδίνη 

Βασιλική.

Το προεδρείο στοχεύει να ενερ-

γοποιήσει περισσότερο την το-

πική κοινωνία, να αξιοποιήσει 

τη ντόπια ανθρώπινη ποιότητα, 

έχοντας στο πλάι της την νεο-

λαία ως κινητήρια δύναμη.

Ετήσιο  μνημόσυνο 

Συμπληρώθηκε ένας χρόνος από 

τη  ξαφνική και αναπάντεχη  απώ-

λεια του πολυαγαπημένου μας  

Σπύρου Παπαμιχαήλ, Μηχανολό-

γου Μηχανικού υπαλλήλου ΔΕΗ.

Η οικογένεια και οι φίλοι του θα 

τελέσουν το ετήσιο   μνημόσυ-

νο την Κυριακή  6 Μαρτίου  2011 

στον Ιερό Ναό της Αγ. Τριάδος 

στην Πρόνοια Ναυπλίου. 
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Να συνεχίσει να λειτουργεί το Γυμνάσιο Αγίου Δημητρίου

Ξεσηκώνονται για το σχολείο
«Παιχνίδια στις πλάτες των 

παιδιών μας οι περαστικοί κα-

ρεκλοκένταυροι δε πρόκειται 

να παίξουν», τονίζουν σε ψήφι-

σμά τους σχετικά με το αναμε-

νόμενο κλείσιμο του Γυμνασί-

ου Αγίου Δημητρίου οι φορείς 

του χωριού (Τοπικό Συμβούλιο 

Αγίου Δημητρίου, Δημοτικοί 

Σύμβουλοι Αγίου Δημητρίου, 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμό-

νων Δημοτικού Σχολείου Αγί-

ου Δημητρίου, Σύλλογος Γονέ-

ων και Κηδεμόνων Γυμνασίου 

Αγίου Δημητρίου). 

Τονίζουν μεταξύ άλλων οι φο-

ρείς: «Η Κυβέρνηση προχωρά 

σε διαδικασίες συγχώνευσης 

–εξπρές, χωρίς να ζητήσει τη 

γνώμη των νέων Δήμων, αφού 

τώρα πια σε αυτούς πέφτει τα 

αποκλειστικό βάρος της ευθύ-

νης για τη μετακίνηση των μα-

θητών, και τη συντήρηση των 

σχολικών κτιρίων, ενώ παράλ-

ληλα προδικάζει το αποτέλε-

σμα καθώς ανακοινώνει μέσω 

των Διευθύνσεων λίστες με τις 

σχολικές μονάδες που συγχω-

νεύονται ή καταργούνται προ-

καλώντας αδικαιολόγητη ανα-

στάτωση σε γονείς, μαθητές 

και εκπαιδευτικούς εν μέσω 

σχολικής περιόδου.

Αλλά και Δήμοι όπως ο δικός 

μας που μετά από κατηγο-

ρηματική διαβεβαίωση του 

Δημάρχου Επιδαύρου ότι δε 

θα δεχτεί καμία συγχώνευση 

ή κατάργηση σχολείων εντός 

του Δήμου, η Κυβέρνηση προ-

σπερνά το επίμαχο άρθρο της 

εγκυκλίου προς τις περιφερει-

ακές διευθύνσεις, μη λαμβά-

νοντας υπόψη τη γνώμη των 

νέων Δήμων, και προχωρώ-

ντας στο κλείσιμο του Γυμνα-

σίου μας.

Το Σχολείο πράγματι είναι ο 

πυρήνας της κοινωνικοπολιτι-

σμικής ανάπτυξης ενός τόπου 

με άμεσα και έμμεσα οικονομι-

κά οφέλη τα οποία απολαμβά-

νει η τοπική κοινωνία. 

Η περιοχή μας ο Άγιος Δη-

μήτριος παρουσιάζει τα τε-

λευταία 30 χρόνια περίπου 

ιδιαίτερη οικονομική ανάπτυ-

ξη, και δέχεται κατά καιρούς 

πολλούς φίλους, γνωστούς ή 

μη γνωστούς πολίτες, οι οποί-

οι εκφράζουν την επιθυμία να 

κατοικήσουν μόνιμα στη περι-

οχή μας. Είναι ένας τόπος αν-

θηρός, με ανθρώπους εργατι-

κούς, φιλήσυχους, φιλόξενους. 

Ένας τόπος που ο καθένας θα 

ήθελε να ζήσει ειδικά αυτή τη 

περίοδο που η κοινωνία μας 

μαστίζεται από οικονομική, και 

όχι μόνο κρίση, που οι πόλεις 

έχουν γίνει άντρο διαφόρων 

περιθωριακών στοιχείων. Το 

σχολείο λοιπόν είναι ένα ζω-

ντανό κύτταρο αυτής της κοι-

νωνίας.

Η Κυβέρνηση του Δ.Ν.Τ., με 

σύμμαχο κάποιο κόμμα που 

παλαιότερα λεγόταν ΠΑ.ΣΟ.Κ.. 

αυτό το τόπο θέλει να τον ερη-

μώσει. Κλείνοντας ένα σχολείο 

κύριοι, ανοίγει μια φυλακή.

Και πόσο μάλλον ένα σχολείο 

που ποτέ στο παρελθόν δεν 

έχει δώσει δικαίωμα αρνητι-

κών σχολίων, και είναι πρότυ-

πο και παράδειγμα για άλλα 

σχολεία.

Εμείς σύσσωμοι, τοπική κοινω-

νία και φορείς, αιρετοί Δημο-

τικοί, και Τοπικοί Σύμβουλοι, 

ζητάμε να μη δοθεί η χαριστι-

κή βολή σε ένα ήδη απαξιωμέ-

νο εκπαιδευτικό σύστημα στο 

όνομα της οικονομικής κρίσης.

Ζητάμε να μη κλείσουν τα σχο-

λεία στο χωριό μας, για να μην 

επέλθει ο μαρασμός σε αυτό.

Το επιχείρημα της κυβέρνησης 

ότι καταργεί σχολεία για δήθεν 

παιδαγωγικούς σκοπούς απο-

τελεί για μας πρόκληση.

Δε συμβιβαζόμαστε με τίποτε 

άλλο από το αυτονόητο. Να 

συνεχίσει να λειτουργεί το Γυ-

μνάσιο.

Η απόφαση μας είναι οριστική 

και αμετάκλητη. Παιχνίδια στις 

πλάτες των παιδιών μας οι πε-

ραστικοί καρεκλοκένταυροι 

δε πρόκειται να παίξουν.

Ο κόσμος, η τοπική κοινωνία 

του Αγίου Δημητρίου είναι 

αποφασισμένοι να φτάσουν 

στα άκρα. Μη ξύνετε άλλο πλέ-

ον τις ματωμένες μας πληγές, 

μην αναμοχλεύεται νέα πάθη. 

Επιτέλους πια. Φτάνει …

Υ.Γ. Ζητούμε τη βοήθεια και τη 

συμπαράσταση όλων των υγι-

ώς σκεπτόμενων πολιτικών και 

θεσμικών παραγόντων για να 

αποφευχθεί ένα έγκλημα».

Το ψήφισμα κοινοποιείται 

στους: Περιφερειακό Διευθυ-

ντή Δευτεροβάθμιας εκπαί-

δευσης, Αντιπεριφερειάρχη 

Νομού Αργολίδας, Διευθυντή 

Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

Νομού Αργολίδας, Βουλευτές 

Νομού Αργολίδας.

Στη Βουλή

Ερώτηση προς την υπουργό 

Παιδείας Α. Διαμαντοπούλου 

κατέθεσε στη βουλή για τα 

σχολεία της Αργολίδας που 

κλείνουν, ο βουλευτής της Δη-

μοκρατικής Συμμαχίας Λευτέ-

ρης Αυγενάκης. Ο βουλευτής 

μεταξύ άλλων σημειώνει: 

«Στην τοπική κοινωνία του νο-

μού Αργολίδας, και ιδιαιτέρως 

στην εκπαιδευτική κοινότητα, 

τους μαθητές, τους γονείς και 

τους εκπαιδευτικούς, υπάρχει 

διάχυτη ανησυχία για την πλή-

ρη ανατροπή των υπαρχου-

σών εκπαιδευτικών δομών και 

σχολικών μονάδων στο νομό. 

Σημειώνεται ότι στην Περιφέ-

ρεια, η διατήρηση της λειτουρ-

γίας των σχολικών μονάδων 

είναι εξαιρετικά κρίσιμη για 

τη εκπαίδευση των παιδιών, 

παρόλο που αυτή μπορεί να 

μην προκύπτει ως αναγκαία με 

βάση στυγνούς οικονομικούς 

υπολογισμούς. Σημειώνεται 

ότι σήμερα στο νομό Αργολί-

δας λειτουργούν 139 σχολεία 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

και 31 Σχολεία Δευτεροβάθμι-

ας Εκπαίδευσης. 

Σύμφωνα με το κείμενο δια-

βούλευσης του Υπουργείου 

Παιδείας, που δημοσιεύτηκε 

στις 19 Ιανουαρίου, στο πλαί-

σιο σχεδιασμού λειτουργίας 

των σχολικών μονάδων πρω-

τοβάθμιας και δευτεροβάθ-

μιας εκπαίδευσης, από το 

σχολικό έτος 2011-2012 δρο-

μολογούνται μεταβολές στον 

εκπαιδευτικό χάρτη».

Και ρωτάει ο βουλευτής: Με 

ποια ακριβώς κριτήρια πρό-

κειται να προκύψουν οι συνε-

νώσεις και συγχωνεύσεις σχο-

λικών μονάδων; Ποιος είναι ο 

ακριβής σχεδιασμός για την 

αναθεώρηση των υπαρχου-

σών εκπαιδευτικών δομών και 

σχολικών μονάδων του νομού 

Αργολίδας; Έχει εκπονηθεί συ-

γκεκριμένη μελέτη για το νομό 

Αργολίδας; Είναι αυτή διαθέ-

σιμη; Γίνονται σεβαστές στον 

όποιο σχεδιασμό του Υπουρ-

γείου οι τοπικές ιδιαιτερότητες 

της συγκεκριμένης περιοχής;».

Το τοπικό συμβούλιο προσφέρει δωρεάν κτήριο για να παραμείνει η υπηρεσία

Κλείνουν και τα ΕΛΤΑ στην Επίδαυρο
Ανάστατη και οργισμένη είναι 

η κοινωνία της Νέας Επιδαύρου 

με την επικείμενη κατάργηση 

του καταστήματος των ΕΛΤΑ.

Η Τοπική Κοινότητα Νέας Επι-

δαύρου του Δήμου Επιδαύρου, 

με επιστολή της προς τον ίδιο 

τον Πρωθυπουργό επισημαί-

νει μεταξύ άλλων:  «Οι κύριοι 

λοιπόν αυτοί αποφάσισαν-

επικαλούμενοι οικονομικούς λό-

γους-να κλείσουν το κατάστημα 

των ΕΛΤΑ στο χωριό μας, αδι-

αφορώντας για την δοκιμασία 

στην οποία υποβάλλουν τόσους 

υπέργηρους συνανθρώπους 

μας, υποχρεώνοντάς τους-με 

ανύπαρκτη αστική συγκοινωνί-

α-να διανύουν μια απόσταση 14 

χιλ.- (όπου στεγάζεται το πλη-

σιέστερο γραφείο ΕΛΤΑ) για την 

εξόφληση λογαριασμών (ΔΕΗ, 

ΟΤΕ) και για αναλήψεις χρημά-

των.

 Περιττό να θυμίσουμε ότι με 

αυτή την απόφαση, πλήττεται 

και οικονομικά ο τόπος μας από 

την υποβαθμισμένη παροχή 

υπηρεσιών στον εσωτερικό και 

εξωτερικό τουρισμό, κατά τους 

θερινούς μήνες.

Εξαιτίας του τεράστιου (για μας) 

προβλήματος που προέκυψε, 

συνήλθε εκτάκτως το Τοπικό 

Συμβούλιο και προτείνει ομό-

φωνα το εξής:

«Προσφέρουμε στον οργανισμό 

στεγαστικό χώρο-Δημοτικής 

ιδιοκτησίας-με άριστες προδι-

αγραφές για την στέγαση γρα-

φείου του, εάν πράγματι η μεθό-

δευση αυτή έχει σαν στόχο την 

μείωση των λειτουργικών του 

εξόδων».

Κύριε Πρωθυπουργέ, επειδή 

θεωρούμε ως δεδομένη την κοι-

νωνική ευαισθησία σας και την 

αμέριστη συμπαράστασή σας 

στους ανθρώπους της τρίτης 

ηλικίας, σας καλούμε και σας 

παρακαλούμε, να το αποδείξετε 

και εμπράκτως.

Πιστεύουμε πως δεν διαφωνείτε 

πως η λύση στο τεράστιο αυτό 

κοινωνικό πρόβλημα, θα είναι 

μέγιστη προσφορά και σεβα-

σμός στα «περήφανα γηρατειά» 

που έλεγε ο αείμνηστος Ανδρέ-

ας. Τους το χρωστάμε άλλωστε».

«Η ενδεχόμενη κατάργηση του 

υποκαταστήματος θα είναι μια 

εξέλιξη που θα συμβάλει στον 

περαιτέρω μαρασμό της τοπι-

κής κοινωνίας, αφού είναι μια 

από τις τελευταίες υπηρεσίες 

που έχουν απομείνει», τονίζει σε 

ερώτησή του προς τον  Υπουρ-

γό Υποδομών, Μεταφορών και 

Δικτύων  Δ. Ρέππα, ο βουλευτής 

Γιάννης Ανδριανός. Ο βουλευτής 

ζητά να μάθει τις προθέσεις της 

Κυβέρνησης σχετικά με τη συνέ-

χιση λειτουργίας του καταστή-

ματος ΕΛΤΑ στη Νέα Επίδαυρο, 

μετά και την προσφορά από το 

Τοπικό Συμβούλιο κατάλληλου 

κτηρίου, ιδιοκτησίας του Δήμου, 

ώστε να αποφευχθεί η ταλαιπω-

ρία των συνταξιούχων και των 

άλλων πολιτών που χρειάζονται 

την συγκεκριμένη υπηρεσία, 

αλλά και να αποφευχθεί η περαι-

τέρω υποβάθμιση της τοπικής 

κοινωνίας».
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6 χρόνια συνεχούς προσφοράς στην περιβαλλοντική εκπαίδευση από το ΚΠΕ Ν. Κίου με χιλιάδες επισκέπτες απ` όλη την Ελλάδα

Δυναμική παρουσία
Ξεδιαλύνει τις φήμες το Κέντρο 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

Νέας Κίου που το ήθελαν να έχει 

περιέλθει στην δυσμένεια της 

νέας δημοτικής αρχής, αφού το 

επιστημονικό έργο του είναι πέρα 

από τοπικισμούς και είναι τιμή για 

κάθε δήμο να το φιλοξενεί.

Με επιστολή του προς την εφη-

μερίδα μας το ΚΠΕ Ν. Κίου απο-

σαφηνίζει τον ρόλο του και δεν 

αφήνει ίχνος υποψίας ότι τα 

προγράμματά του συγκλίνουν 

περισσότερο προς την πόλη του 

Ναυπλίου και λιγότερο προς την 

πρωτεύουσα του Καλλικράτειου 

δήμου στον οποίο υπάγεται και 

το ΚΠΕ Ν. Κιου από 1ης 1ου , το 

Άργος. 

Για να γίνει κατανοητός ο ρόλος 

του το ΚΠΕ, μεταξύ άλλων ανα-

φέρει:

«Το Κέντρο Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης Νέας Κίου ιδρύθη-

κε το 2005 και στελεχώθηκε με 

εκπαιδευτικούς από διάφορες 

ειδικότητες αποσπασμένους με 

τετραετή θητεία από την Πρω-

τοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση Αργολίδας. Η ίδρυση 

του Κέντρου έγινε μετά από πρό-

ταση του Δήμου Νέας Κίου προς 

το Υπουργείο Παιδείας και Θρη-

σκευμάτων και αφού υπογράφηκε 

σύμβαση 15 ετών επί Υπουργείας 

κ. Γιαννάκου.

Σ’ αυτά τα 6 χρόνια λειτουργίας 

του, με ιδιαίτερη προσπάθεια και 

μεράκι, με εργασία εκτός ωραρί-

ου, απογεύματα και Σαββατοκύ-

ριακα, οι παιδαγωγικές ομάδες 

που στήριξαν το Κέντρο Περιβαλ-

λοντικής Εκπαίδευσης δημιούργη-

σαν 6 εκπαιδευτικά προγράμματα 

και το αντίστοιχο εκπαιδευτικό 

υλικό που τα συνοδεύει, δέχτηκαν 

150 σχολικές μονάδες από όλη 

την Ελλάδα και 3.500 μαθητές, 

διοργάνωσαν 12 επιμορφωτικά 

σεμινάρια  και ημερίδες για εκ-

παιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, δι-

οργάνωσαν ενημερωτικές ημερί-

δες για την τοπική κοινωνία με τη 

συνεργασία διάφορων φορέων, με 

θέματα που απασχόλησαν έντονα  

την τοπική κοινωνία («Αντιμετώ-

πιση κουνουπιών, μια ατομική και 

συλλογική ευθύνη», «Τρόφιμα και 

Περιβάλλον» κλπ) . 

Η θεματολογία των προγραμμά-

των που σχεδίασε και υλοποιεί το 

Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαί-

δευσης της Νέας Κίου δεν είναι αυ-

θαίρετες επιλογές ή επιλογές κα-

τευθυνόμενες από τους Δήμους. 

Τα προγράμματα που δημιούρ-

γησαν οι παιδαγωγικές ομάδες 

εντάσσονται σε ένα επιστημονικό 

και εκπαιδευτικό πλαίσιο που ορί-

ζει τους σκοπούς και τους στόχους 

ενός Κέντρου Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης στην κατεύθυνση 

της ευαισθητοποίησης των μα-

θητικών ομάδων με προτεραιό-

τητα στην ανάδειξη του τοπικού 

περιβάλλοντος, της τοπικής ιστο-

ρίας κλπ και εγκρίνονται από το 

Υπουργείο Παιδείας Δια Βίου Μά-

θησης και Θρησκευμάτων. Οι σχο-

λιασμοί λοιπόν που αφορούν στο 

πως πρέπει να επιλέγονται τα προ-

γράμματα είναι τελείως άκυροι.

Το πρώτο πρόγραμμα που δημι-

ουργήθηκε ήταν το μονοήμερο 

πρόγραμμα «Ερασίνος, ο γιος του 

βράχου». Το πρόγραμμα αυτό 

αφορά στον Ερασίνο ποταμό και 

στοχεύει στη γνωριμία των μαθη-

τών με το οικοσύστημα του ποτα-

μού και την κατανόηση της αλλη-

λεπίδρασης  του οικοσυστήματος 

αυτού με την τοπική κοινωνία και 

οικονομία. Το ίδιο πρόγραμμα στη 

συνέχεια διαμορφώθηκε ανάλογα 

ως προς το περιεχόμενο και τους 

στόχους, παίρνοντας έναν παιγνι-

ώδη χαρακτήρα, για να απευθυν-

θεί σε παιδιά νηπιαγωγείου και 

πρώτων τάξεων του δημοτικού κι 

έτσι δημιουργήθηκε το πρόγραμ-

μα «Μια φορά κι έναν καιρό ήταν 

ένας ποταμός».

Το δεύτερο πρόγραμμα που δη-

μιουργήθηκε ήταν το διήμερο 

πρόγραμμα «Ταξίδι στο παρελθόν: 

Νέα Κίος- Ναύπλιο». Πρόκειται για 

ένα πρόγραμμα που αφορά στη 

μελέτη της ιστορικής διαδρομής 

των δύο αυτών πόλεων: της Νέας 

Κίου ενός ιδιαίτερου προσφυγι-

κού οικισμού που φιλοξενεί και το 

Κέντρο Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης και της παλιάς πό-

λης του Ναυπλίου, μιας πόλης της 

οποίας η γραφικότητα και η ιστο-

ρικότητα έχουν καθορίσει τη ση-

μερινή πορεία και ανάπτυξή της. 

Η προσπάθεια του ρεπορτάζ να 

αναδείξει ότι ένα πρόγραμμα Πε-

ριβαλλοντικής Εκπαίδευσης είναι 

μια βόλτα στις παραλίες, θεωρού-

με ότι, αν μη τι άλλο, είναι εκτός 

πραγματικότητας.

Η ένταξη του Κέντρου Περιβαλ-

λοντικής Εκπαίδευσης στο Εθνικό 

Δίκτυο «Γεωπεριβαλλοντικά- Γεω-

μυθολογικά Μονοπάτια» υπήρξε 

καθοριστικός παράγοντας για τη 

δημιουργία του προγράμματος 

«Όταν οι πηγές της Αργολίδας 

αναβλύζουν μύθους». Το πρό-

γραμμα αυτό στοχεύει στη σύν-

δεση των γεωλογικών μεταβολών 

της περιοχής με την κοινωνική και 

οικονομική εξέλιξή της  και στην 

ανάδειξη του πώς η αλληλεπίδρα-

ση αυτή έχει αποτυπωθεί στους  

μύθους και τους θρύλους της πε-

ριοχής. 

Το σχολικό έτος 2009-2010 δημι-

ουργήθηκαν δύο ακόμη προγράμ-

ματα: 

 «Με τα φτερά του γλάρου», ένα 

πρόγραμμα που αφορά ένα ιδι-

αίτερα σημαντικό αλλά υποβαθ-

μισμένο οικοσύστημα της περι-

οχής, τον υγρότοπο Καλύβια. Το 

πρόγραμμα αυτό στοχεύει στην 

ανάδειξη ενός σημαντικού υγρό-

τοπου, ο οποίος φιλοξενεί πάνω 

από 100 είδη πουλιών με σπάνια 

ομορφιά και ταυτόχρονα αποτε-

λεί ένα σημαντικό οικοσύστημα 

για την περιοχή μας. Η γνωριμία 

των μαθητών με τον υγρότοπο θα 

τους βοηθήσει στη συνειδητοποί-

ηση της σημασίας των υγροτόπων 

για τις τοπικές κοινωνίες και την 

κριτική στάση τους απέναντι στη 

διαχείριση τέτοιων ευαίσθητων 

οικοσυστημάτων.

«Όταν λέω πορτοκάλι, να βγαί-

νεις…». Ένα πρόγραμμα σχεδια-

σμένο με στόχο να αντιληφθούν 

οι μικροί μαθητές του νηπιαγω-

γείου και των πρώτων τάξεων του 

δημοτικού τη σημασία της καλλι-

έργειας της πορτοκαλιάς για την 

περιοχή που ζουν και τη σημασία 

του πορτοκαλιού στη ζωή τους, 

με έμφαση στην ανάγκη για βιο-

λογική καλλιέργεια Με αφορμή το 

θέμα «Δάση- Πράσινος Πλανήτης» 

που όρισε η UNESCO για το έτος 

2008, η παιδαγωγική ομάδα του 

Κέντρου  δημιούργησε ένα μονο-

ήμερο πρόγραμμα «Το περιαστικό 

δάσος του Άργους». Σήμερα το 

πρόγραμμα αυτό βρίσκεται στη 

φάση της αναμόρφωσης και του 

εμπλουτισμού της θεματολογίας 

του με ιστορικά, πολιτιστικά και 

περιβαλλοντικά στοιχεία για την 

πόλη του Άργους, έτσι ώστε να 

αποτελέσει ένα ολοκληρωμένο δι-

ήμερο πρόγραμμα. 

Στη διάρκεια της φετινής σχολι-

κής χρονιάς η παιδαγωγική ομάδα 

επεξεργάζεται ένα ακόμη εκπαι-

δευτικό πρόγραμμα που αφορά 

στους αρχαίους χώρους του Άρ-

γους, δεδομένου ότι συμμετέχει 

στο Εθνικό Δίκτυο «Περιβαλλο-

ντικές διαδρομές στα ίχνη του 

παρελθόντος, αναζητώντας ένα 

βιώσιμο μέλλον» το οποίο συντο-

νίζει το ΚΠΕ Λαυρίου. Το πρόγραμ-

μα θα ονομάζεται: «Στα χνάρια 

των πολιτισμών του παρελθόντος, 

αντλώντας γνώση για το μέλλον» 

και με άξονα το πρόγραμμα αυτό 

επιδιώκουμε τη δημιουργία και το 

συντονισμό ενός τοπικού δικτύου, 

στόχος του οποίου θα είναι η ανά-

δειξη των αρχαιολογικών χώρων 

της ευρύτερης περιοχής μας».

Όσον αφορά μάλιστα την σχέση 

του με τον νέο Καλλικρατικό δήμο 

Άργους –Μυκηνών, η ανακοίνωση 

του ΚΠΕ αναφέρει:

«Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκ-

παίδευσης Νέας Κίου είναι ένας 

εκπαιδευτικός φορέας με μεγά-

λη σημασία για την εκπαιδευτική 

κοινότητα και την τοπική κοινω-

νία.  Είναι το μοναδικό Κέντρο 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης σε 

ολόκληρο το νομό Αργολίδας και 

θέλουμε να πιστεύουμε ότι η στή-

ριξη από το Δήμο Άργους- Μυκη-

νών θα είναι ουσιαστική και δημι-

ουργική».

Δεν απομένει πλέον οι πληροφο-

ρίες πάνω στις οποίες στηρίχθηκε 

το προηγούμενο ρεπορτάζ του 

«α» να αποδειχτούν «άυλες» και το 

ΚΠΕ να συνεχίσει το έργο του με 

την έντονη στήριξη της νέας δη-

μοτικής αρχής.
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Οι Πορτοκαλίστες του Άργους μιλούν στην Βίκυ Καταραχιά

Οι πολίτες αυτοοργανώνονται 

Κέρδισαν τις πρώτες εντυπώσεις για τις αποκριάτικες εκδηλώσεις και συνεχίζουν…

Πρωταγωνιστές οι ποδηλάτες

Με την συμμετοχή σε μια ακόμα αποκρι-

άτικη εκδήλωση ο Ποδηλατικός Σύλλο-

γος Ορθοπεταλιές Αργολίδας θα καλέσει 

και σήμερα το βράδυ τους κατοίκους της 

Φορονέως στο Άργος να συγκεντρωθούν 

στην «Παναγίτσα», και να χορέψουν μαζί 

με τον Σύλλογο «Τελέσιλλα» αποκριάτικα 

τραγούδια.

Είχαν προηγηθεί οι βραδινοί ξεσηκωμοί 

στην Γούναρη και στις παλαιές εργατικές 

στις 13 Φεβρουαρίου και η βραδινή πο-

δηλατοβόλτα στις 20 Φεβρουαρίου στον 

Ν. Κόσμο και με κατάληξη στο Σταροπά-

ζαρο, όπου το Μπαρ «SENSO» επεφύλαξε 

π ο λ -

λ έ ς 

ε κ -

π λ ή -

ξ ε ι ς 

με παι-

χ ν ί δ ι α 

σ τ ο υ ς μικρούς ποδη-

λάτες και χορούς για τους μεγαλύτερους. 

Στις 27 το πρωί, οι Ορθοπεταλίες με 

πολλούς νεαρούς φίλους ξεσήκωσαν με 

κουδουνίσματα και σφυρίχτρες τις γειτο-

νιές της νέας πόλης του Ναυπλίου. Είχαν 

προηγηθεί το προηγούμενο βράδυ και οι 

«ποδηλά-

τες Ναυ-

πλίου» με 

την δική 

τους ομά-

δα, ανοίγοντας 

ουσιαστικά το τριώδιο στο Ναύπλιο.

Όσο φυσικά κρατούν οι χοροί, οι ποδη-

λάτες θα γυρνούν τα βράδια στις γειτο-

νιές ξεσηκώνοντας τους πολίτες. Ήδη 

στην Ερμιονίδα θα συμμετάσχουν στις 

Καρναβαλικές εκδηλώσεις της τελευ-

ταίας Κυριακής στο Πορτοχέλι, ενώ κάτι 

ετοιμάζουν και στο Άργος.

Το ποδήλατο μπαίνει πλέον βαθιά στην 

συνείδηση των πολιτών και τα νέα παιδιά 

προσπαθούν με τον δικό τους τρόπο να 

το ξαναεντάξουν στην καθημερινότητά 

μας. Το Γ` Δημοτικό του Άργους, μιμού-

μενο τις Ορθοπεταλιές, αποφάσισε να 

συμμετάσχει με ποδήλατα στην Καρνα-

βαλική παρέλαση του Άργους. Ελπίζουμε 

οι δημοτικές αρχές να πάρουν το μήνυμα 

μέσα από την αποκριά, όπως οι προκά-

τοχοί τους σε παλαιότερες εποχές και ας 

μην ξεχνούν πως πέρα από τα ποδήλατα 

υπάρχουν και τα εξ αμάξης.

Επιτέλους κάποιοι από 

εμάς σκέφτηκαν να ιδρύ-

σουν μια εθελοντική ομάδα 

για το Άργος μας! Κάποια 

ευαισθητοποιημένα άτομα 

είδαν πως έχει καταντήσει 

η πόλη μας και αποφάσι-

σαν να κινητοποιηθούνε, 

όπως μας εξηγεί ο ιδρυτής 

αυτής της ομάδας κ. Λευτέ-

ρης Κούσουλας. 

-Κύριε Κούσουλα, πώς απο-

φασίσατε να ιδρύσετε αυ-

τήν την ομάδα;

-Εμπνευσμένοι από παρό-

μοιες κινήσεις που έχουν 

γίνει στην Ελλάδα και ανα-

λογιζόμενοι την κοινωνι-

κή κατάσταση που υπάρχει 

αυτήν την εποχή θεωρήσαμε 

ότι ήταν ιδανική η στιγμή για να 

ιδρύσουμε τους Πορτοκαλίστες! 

-Μας λέτε ότι έχουν γίνει και πα-

ρόμοιες ομάδες στην υπόλοιποι 

Ελλάδα. Από που έχει προέλθει 

όλο αυτό;

-Οι ομάδες των -ιστας που υπάρ-

χουν σε κάθε πόλη όπως οι 

Ατενίστας, Παγουρίστας,  Θεσ-

σαλονικίστας  έχουν πάρει την 

ονομασία τους από την κατά-

ληξη διαφόρων επαναστατικών 

ομάδων από την Αμερική όπως 

Ζαπατίστας.

-Ωραία λοιπόν ..και που αποσκο-

πεί η δικιά σας ομάδα;

-Σκοπός της ομάδας μας είναι να 

κάνουμε το Άργος μια πιο όμορ-

φη πόλη όχι μόνο από αισθητι-

κής άποψης αλλά και ανθρω-

πιστικής.

-Δηλαδή;

-Δηλαδή θα κοιτάξουμε να 

καλλωπίσουμε τυχών δημό-

σιους χώρους που είναι εγκα-

ταλελειμμένοι αλλά θα δώ-

σουμε και χείρα βοηθείας σε 

διάφορες κοινωνικές ομάδες 

που την χρειάζονται λ.χ. άπο-

ρες οικογένειες, μετανάστες.

-Πως είναι η ανταπόκριση 

του κόσμου απέναντι σε όλη 

αυτήν την προσπάθεια;

-Έχοντας κάνει είδη δυο συ-

ναντήσεις μπορώ να πω ότι 

είμαστε αρκετά ευχαριστη-

μένοι, καθ’ ότι τα καλέσματα 

είναι μόνο μέσω facebook 

και προσδοκούμε περισσότερη 

ανταπόκριση από την τοπική 

κοινωνία.

-Πως θα γίνει αυτό;

-Ελπίζουμε με τις αφίσες που θα 

βγάλουμε και θα καλούμε τον κό-

σμο στην πρώτη μας κίνηση,να 

καταφέρουμε να ευαισθητοποι-

ήσουμε περισσότερο κόσμο.

-Η ομάδα σας έχει κάποιους πε-

ριορισμούς;

-Φυσικά και όχι .Οι προϋποθέσεις 

είναι να έχουν όρεξη για εθελο-

ντισμό και όνειρα για την πόλη 

τους! 

-Πως θα μπορέσουμε να επικοι-

νωνήσουμε μαζί σας για να εντα-

χθούμε ή να ενημερωθούμε για 

τους Πορτοκαλίστας;

-Είτε από την σελίδα του 

facebook είτε  στο κινητό 

6947944049.

-Ευχαριστούμε πολύ κ. Κούσου-

λα. Ελπίζω όλη αυτή η προσπά-

θεια να καταλήξει σε κάτι πολύ 

όμορφο και πολύ ικανοποιητικό 

για την πόλη μας!Με τέτοια άτο-

μα και τέτοιες ιδέες θα μπορέ-

σουμε και εμείς,η νέα γενιά,να 

προχωρήσει για ένα καλύτερο 

μέλλον.



Της Δήμητρας Τού-

ντα, διαιτολόγος, 

διατροφολόγος

Εάν η εποχή της γρί-

πης και των κρυω-

μάτων πέρναγε τόσο 

γρήγορα, όσο και μία 

περίοδος διακοπών, 

τότε όλοι θα ήμασταν ήσυχοι. Αντιθέτως 

όμως οι επόμενοι μήνες αποτελούν μία 

πρόκληση για την υγείας μας. Παράλλη-

λα με τον κίνδυνο που μας περιβάλλει για 

την πιθανή εμφάνιση μίας γρίπης, συχνά 

ακούμε ότι τα εμβόλια για την πρόληψη 

της είναι αναποτελεσματικά, κυρίως εάν 

δεν γίνουν αρκετά έγκαιρα. Σίγουρα οι 

άμεσα ενδιαφερόμενοι είναι αυτοί που 

ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου, 

όπως οι υπερήλικες, αλλά και άτομα με 

αναπνευστικά προβλήματα, όμως σίγου-

ρα αφορούν και όλους τους υπόλοιπους 

που δεν θα ήθελαν να χάσουν ημέρες από 

την εργασίας τους, το σχολείο τους ή απλά 

να ταλαιπωρηθούν για κάποιο διάστημα. 

Ευτυχώς, υπάρχουν τρόποι να αποφύ-

γουμε ή έστω να ελαχιστοποιήσουμε τις 

πιθανότητες εμφάνισης μίας γρίπης. Σε 

αυτή την μάχη, τα σημαντικότερα όπλα 

μας είναι η κατάλληλη διατροφή και η 

αύξηση της σωματικής δραστηριότητας. 

Ένας καλοθρεμμένος οργανισμός σημαί-

νει ένα ισχυρό ανοσοποιητικό σύστημα, 

το οποίο αποτελεί και την ασπίδα μας 

απέναντι στην γρίπη. Πρώτος και σημα-

ντικότερος παράγοντας που επηρεάζει 

την ανοσοποιητική δραστηριότητα είναι 

η ενεργειακή πρόσληψη. Άτομα που βρί-

σκονται σε υποθρεψία, όπως αυτά που 

ακολουθούν διαιτολόγια πολύ χαμηλής 

θερμιδικής αξίας (<1100 θερμίδες) με 

σκοπό το αδυνάτισμα , παρουσιάζουν αυ-

ξημένες πιθανότητες εμφάνισης ιώσεων 

και γρίπης. Αυτός λοιπόν είναι ένας καλός 

λόγος για να αποφύγουν πιθανές ταλαιπω-

ρίες, αλλά και να εκλογικευτούν διατρο-

φικά, επιλέγοντας ένα ελαφρά υποθερμι-

δικό πρόγραμμα σε συνεργασία με ειδικό 

διαιτολόγο, το οποίο θα τους παρέχει το 

επίπεδο των θερμίδων που είναι απαραί-

τητο για την διασφάλιση της υγείας τους. 

Στην απέναντι όχθη βρίσκονται άτομα πα-

χύσαρκα με πολύ υψηλή θερμιδική πρό-

σληψη. Η παχυσαρκία έχει συσχετισθεί 

με αυξημένο ρυθμό εμφάνισης γρίπης και 

ιώσεων Και αυτή η διατροφική κατάσταση 

δυσχεραίνει την λειτουργία του ανοσο-

ποιητικού τους συστήματος με αποτέλε-

σμα να τους κάνει ευάλωτους σε ιώσεις. 

Το ποσό του προσλαμβανόμενου λίπους 

επίσης φαίνεται να σχετίζεται με την εμ-

φάνιση γρίπης. Διαιτολόγια με υψηλή 

περιεκτικότητα σε λίπος καταπιέζουν την 

ανοσοποιητική δραστηριότητα, αυξάνο-

ντας τον κίνδυνο. Η μείωση του προσλαμ-

βανόμενου λίπους βελτιώνει την δραστη-

ριότητα του ανοσοποιητικού, αυξάνοντας 

την δραστηριότητα των φαγοκυττάρων, 

δηλαδή των λευκοκυττάρων που κατα-

στρέφουν τα βακτήρια «εισβολείς».Δεν 

είναι όμως μόνο το ποσό που παίζει ρόλο, 

αλλά και το είδος των λιπαρών οξέων. Ιδι-

αίτερα ευεργετικά για την δραστηριότητα 

του ανοσοποιητικού φαίνονται να είναι 

τα ιχθυέλαια, τα οποία περιλαμβάνουν 

ω-3 λιπαρά οξέα και τα οποία μπορούμε 

να λαμβάνουμε από λιπαρά ψάρια, όπως 

οι σαρδέλες, ο κολιός, η πέστροφα, ο σο-

λωμός, αλλά και από φιστίκια και σουσάμι 

και κάποια φυτικά έλαια, όπως το σησαμέ-

λαιο.

Επιμέρους θρεπτικά συστατικά που παί-

ζουν επίσης σημαντικό ρόλο στην μάχη 

ενάντια στις ιώσεις είναι οι βιταμίνες C, 

E και β- καροτένιο (η πρόδρομη ουσία 

για τον σχηματισμό της βιταμίνης Α στον 

οργανισμό). Η επαρκής πρόσληψη αυτών 

των θρεπτικών συστατικών βοηθά στον 

αυξημένο σχηματισμό λευκοκυττάρων, 

αντισωμάτων και επαρκών επιπέδων 

ιντερφερόνης, μίας πρωτεΐνης που απο-

τρέπει την εισβολή και καταστροφή των 

κυττάρων του οργανισμού μας από ιούς. 

Διαιτολόγιο που περιέχει 5-6 μερίδες λα-

χανικών και φρούτων ημερησίως είναι αρ-

κετό για να καλύψει τις ανάγκες του οργα-

νισμού σε βιταμίνη C και β- καροτένιο. Για 

την κάλυψη του οργανισμού με βιταμίνη Ε, 

θα πρέπει να καταναλώνονται καθημερινά 

            Διατροφή 

και γρίπη

               Η ανάπτυξη 

               του μηχανισμού της 

επικοινωνίας στο παιδί
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Του Άγγελου 

Τράκα, Λογοθερα-

πευτής, Επιστημο-

νικός Συνεργάτης 

Κέντρου Έρευνας 

και Εφαρμογής 

Σύγχρονων Προ-

γραμμάτων Ειδι-

κών Θεραπειών

Νευρολογία:

Το παιδί γεννιέται νευρολογικά ανώριμο, 

στις αρχές υπάρχει με τις βιολογικές του 

ανάγκες.

Ένα παιδί όμως δεν υπάρχει μόνο του, 

δηλαδή δεν μπορούμε να το περιγρά-

ψουμε έξω απ’τη δυαδική σχέση μητέ-

ρας -  παιδιού, μια σχέση που δημιουρ-

γείται από τη γέννησή του δια μέσου των 

αμφίδρομων αισθητηριακών ανταλλα-

γών. Άρα είναι αδύνατον να γνωρίσου-

με τις διαδικασίες της (νευρο-ψυχικής) 

ωρίμανσης -  εξέλιξης του μωρού, αν δεν 

γνωρίζουμε τη ψυχολογία του ενήλικα 

που συμμετέχει στη δημιουργία του.

Το παιδί όμως έχει το ίδιο τις γενετικές 

προδιαγραφές αυτού που θα γίνει στο 

μέλλον. Η ωρίμανσή του θα γίνει σύμ-

φωνα με ορισμένους κανόνες, που θα 

του επιτρέψουν να αποκτήσει νέες ικα-

νότητες υποδοχής και επεξεργασίας των 

αισθητηριακών πληροφοριών που θα 

δεχθεί.

Μπορούμε λοιπόν να συμπεράνουμε, 

ότι η ωρίμανση του κληρονομούμενου 

δυναμικού συνεχίζεται και μετά τη γέν-

νηση και εξαρτάται από την εμπειρία, τα 

βιώματα, που αποκτώνται μέσα από την 

αμφίδρομη αισθητηριακή επικοινωνία 

– σχέση παιδιού και μητέρας – περιβάλ-

λοντος, όπως και από τους τρόπους προ-

σαρμογής, που επιβάλλει το περιβάλλον 

στις απαιτήσεις του παιδιού.

Η ομιλία είναι μια πολύπλοκη εγκεφα-

λική λειτουργία που δεν αποκτάται με-

μονωμένα, αλλά μέσα από την αισθη-

τηριακή αμφίδρομη επικοινωνία, στην 

οποία πρωταγωνιστεί η ακοή. Μέσα από 

το μονόλογο, από το ψέλλισμά του, το 

μωρό θα γίνει ικανό για διάλογο. Η αντί-

ληψη του ψελλίσματός του, στο βρέφος 

είναι ακουστική αλλά και κιναισθητική. 

Το βρέφος παράγει ήχους μέσα σε ένα 

παιχνίδι επικοινωνίας που του δίνουν ευ-

χαρίστηση. Έτσι συναίσθημα και επικοι-

νωνία μπερδεύονται στις αμφίδρομες 

αισθητηριακές προλεκτικές ανταλλαγές.

Οι πρώιμες επικοινωνιακές συμπεριφο-

ρές του παιδιού αποδεικνύουν ικανότη-

τες οι οποίες εξελίσσονται από την αρχή 

της ζωής. Ένα σύνολο συμπεριφορών 

και ικανοτήτων που αποκτώνται, οργα-

νώνονται τόσο πιο γρήγορα όσο οι γο-

νείς θεωρούν το παιδί τους συνομιλητή, 

σαν ένα άτομο που κατανοεί πολλά απ’ 

αυτά που συμβαίνουν από τις πρώτες 

ημέρες της ζωής.

Οι απλές διαφοροποιήσεις της φωνής 

του παιδιού, σαν απάντηση στα αισθη-

τηριακά μηνύματα είναι ήδη έκφραση 

και αποτελούν απάντηση στην κατανό-

ηση μιας κατάστασης.

H αντίληψη των αισθητηριακών αυτών 

μηνυμάτων πραγματοποιείται – εστιά-

ζεται στο φλοιό του εγκεφάλου και είναι 

σε διασύνδεση με τα κέντρα του λόγου. 

Δεδομένου ότι το παιδί θα μιλήσει, αφού 

προηγουμένως κατανοήσει, γίνεται αντι-

ληπτό ότι η βλάβη των περιοχών αυτών 

θα διαταράξει την απόκτηση της ομιλίας.

Παράλληλα, η απόκτηση της ομιλίας στο 

παιδί, προϋποθέτει διαφοροποιήσεις 

της δομής του εγκεφάλου του, όπως: αύ-

ξηση του όγκου και του βάρους, ιστολο-

γικές μεταβολές.

συνεχεια σελ. 22



Τελικά η τοποθεσία που θα φύ-

τευαν οι Πανεπιστημιακοί τις 

ελιές ήταν το θέμα με το οποίο 

απασχολήθηκε την περισσότε-

ρη ώρα το δημοτικό συμβούλιο 

Ναυπλίου. Και με αφορμή τον 

ελαιώνα δημιουργήθηκαν κό-

ντρες, και τσακωμοί.

Σαν «βόμβα» ήρθε στο δημοτικό 

συμβούλιο η πρόταση του τοπι-

κού συμβουλίου Ναυπλίου που 

είχε διαφορετική άποψη για την 

τοποθεσία που θα φυτεύονταν 

οι ελιές. Η πλειοψηφία του δημο-

τικού συμβουλίου αποφάσισε να 

γίνει ο ελαιώνας των Πανεπιστη-

μίων στο τρίγωνο παρκάκι πίσω 

από τη ΔΕΗ και έναντι του Αθλη-

τικού Κέντρου.

Από το συμβούλιο της δημοτι-

κής ενότητας Ναυπλίου όμως 

υπήρχε ομόφωνη απόφαση να 

φυτευτούν οι ελιές προσωρινά 

σε γλάστρες στην οδό Ωνάση 

(πίσω από το Λύκειο) και κατό-

πιν όταν γίνει μελέτη για το πού 

μπορούν να τοποθετηθούν μό-

νιμα, ώστε να ταιριάζουν στον 

χώρο που θα επιλεγεί. Το τοπικό 

συμβούλιο αλλά και οι δημοτικοί 

σύμβουλοι της αντιπολίτευσης 

του δημοτικού συμβουλίου θεώ-

ρησαν ότι ειδικά στο Ναύπλιο δεν 

μπορεί χωρίς μελέτη ανάδειξης 

ενός χώρου να γίνονται τέτοιου 

είδους παρεμβάσεις.

Τελικά από την πλειοψηφία επε-

λέγη ο χώρος πίσω από τη ΔΕΗ, 

όπου και φυτεύτηκαν οι ελιές. 

Στο πλαίσιο της Συνόδου των 

Πρυτάνεων στο Ναύπλιο, με μια 

συμβολική κίνηση, οι Πρυτάνεις 

των Πανεπιστημίων όλης της χώ-

ρας έστειλαν το μήνυμα ότι δεν 

συμφωνούν με την ενδεχόμενη 

συγχώνευση Πανεπιστημιακών 

σχολών. Όταν ολοκληρώθηκε η 

Σύνοδος των Πρυτάνεων, από 

τους ίδιους τους επικεφαλείς των 

Πανεπιστημίων φυτεύτηκαν 24 

ελιές, που η κάθε μία από αυτές 

πήρε το όνομα ενός Ελληνικού 

Πανεπιστημίου.

Όπως δήλωσε στον «Αναγνώ-

στη», ο Πρύτανης του Πανεπι-

στημίου Πελοποννήσου, Θεό-

δωρος Παπαθεοδώρου «Μία 

από τις πράσινες δράσεις που 

έχει αποφασίσει η σύνοδος, η 

οποία έχει και έναν συμβολισμό, 

είναι να δημιουργηθεί στο Ναύ-

πλιο σε ανάμνηση της συνόδου 

πρυτάνεων, ένας ελαιώνας των 

Πανεπιστημίων.

Κάθε Πανεπιστήμιο από εδώ και 

πέρα θα έχει την ελιά του.

Σηματοδοτεί ότι η ελιά είναι ένα 

γερό δέντρο που αντέχει στο 

χρόνο. Ταυτόχρονα θέλουμε να 

δείξουμε ότι, όπως υιοθέτησε 

το Ναύπλιο την Σύνοδο, έτσι και 

εμείς θα στηρίξουμε την πόλη».

Ερ. Έχει κάποιο συμβολισμό η 

δενδροφύτευση σε σχέση με τις 

ενδεχόμενες συγχωνεύσεις Πα-

νεπιστημίων;

Απ. Σας απάντησα ότι είναι γερά 

δέντρα οι ελιές και δεν κινδυνεύ-

ουν ούτε από τον αέρα ούτε από 

τη βροχή».

Από τον δήμο Ναυπλίου, η πλα-

τεία όπου φυτεύτηκαν τα ελαιό-

δεντρα θα ονομαστεί «Πλατεία 

Πανεπιστημίων». 
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Η πλατεία Πανεπιστημίων και η απόφαση του δήμου για τον ελαιώνα

Αναστάτωση με τις ελιές
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Μεγάλη αύξηση των αλλεργιών παρατηρείται 

τελευταία. Σε κάθε περίπτωση πάντως οι 

δερματολόγοι σας συνιστούν να αποφεύγεται το 

ξύσιμο

Σοφές σκέψεις
Με την ματιά καρφωμένη στα κάρβουνα, τα 

«απρο» τα άφησαν από εκδίκηση να καούν, αφού 

δεν είχαν τίποτα να ψήσουν πάνω τους. Τότε 

έκαναν τις πιο σοφές τους σκέψεις απ` αυτές που 

γεννάει η πίνα και σας τις παραθέτουν για να τις 

μοιραστείτε με τους φίλους σας στην μεγαλύτερη 

από πλευράς συμμετοχής ημερών «σαρακοστή» 

που γνώρισε ο κόσμος.

-Γλώσσα: Σεξουαλικό όργανο, το οποίο μερικοί 

εκφυλιστικά το χρησιμοποιούνε για την ομιλία! 

-Δέκατο του 

δευτερολέπτου: Χρονικό 

διάστημα που μεσολαβεί 

μεταξύ του ανάμματος του 

πράσινου φαναριού και του 

κορναρίσματος του μαλάκα 

του πίσω αυτοκινήτου! 

-Μονογαμία: Καταπιεσμένη 

πολυγαμία! 

-Ομαδική δουλειά: Η 

δυνατότητα να ρίχνουμε το 

φταίξιμο για τα λάθη στους 

άλλους! 

-Πονοκέφαλος: 

Μέθοδος αντισύλληψης, 

χρησιμοποιούμενη κυρίως 

από γυναίκες! 

-Το μόνο κοινό που έχουν 

το National Geographic 

και το Playboy είναι ότι 

σου επιτρέπουν να δεις 

πολλά μέρη που ποτέ δε θα 

μπορέσεις να επισκεφτείς! 

-Ο ορισμός της κραυγαλέας 

σπατάλης για μένα είναι ένα 

λεωφορείο γεμάτο δικηγόρους που πέφτει στο 

γκρεμό κι έχει τρεις θέσεις αδειανές! 

-Eγωιστής: ένα άτομο που ενδιαφέρεται 

περισσότερο για τον εαυτό του παρά για μένα! 

-Όταν κάποιος σου κλέψει τη γυναίκα δεν υπάρχει 

καλύτερη εκδίκηση από το να τον αφήσεις να την 

κρατήσει! 

-Φυσικά και υπάρχει πολλή γνώση στα 

πανεπιστήμια. Οι πρωτοετείς φέρνουν λίγη, οι 

τελειόφοιτοι δεν παίρνουν πολλή κι έτσι η γνώση 

συσσωρεύεται!

-Οι παντρεμένοι ζουν περισσότερο από τους 

εργένηδες. Θα προτιμούσαν όμως να ζουν 

λιγότερο.

-Όλοι είμαστε ίσοι. Απλώς μερικοί είναι πιο ίσοι 

από τους άλλους!

-Όποιος βιάζεται βρίσκει την 

καλύτερη θέση.

-Όποιος είναι πολύ 

μορφωμένος είναι 

παραμορφωμένος.

-Όργια τέλος, φαΐ τέλος, 

κάπνισμα τέλος, ποτό 

τέλος, ναρκωτικά τέλος, 

χαρτιά τέλος, ξενύχτι τέλος , 

κλεψιές τέλος. Αδικίες τέλος. 

Γαμώτο, με στενεύει το 

φωτοστέφανο.....

-Όσο δουλεύεις πάνω στη 

λύση ενός προβλήματος, 

βοηθά πάντα να ξέρεις την 

απάντηση.

-Όταν αντιγράφεις κάποιον 

λέγεται «κλοπή πνευματικής 

ιδιοκτησίας», όταν 

αντιγράφεις πολλούς μαζί 

λέγεται «έρευνα».

-Όταν πεθάνω θα πάω στον 

παράδεισο γιατί την κόλαση 

την έζησα εδώ.

-Όταν τα φτιάχνεις με 

κάποια, μην γράφεις το 

όνομά της παντού. Όταν χωρίσετε θα βαρεθείς να 

σβήνεις.

-Όταν το σύστημα καταστρέφει κάθε τι που το 

βλάπτει, τότε το κάθε τι βλάπτει το σύστημα.

Τούρτες, πάστες, 

τρούφες, κοκάκια

Μπαίνει μια ξανθιά σε ένα 

ζαχαροπλαστείο. 

-Καλησπέρα σας, λέει η υπάλληλος. Πως 

μπορώ να σας βοηθήσω; 

-Μπορείτε να μου δείξετε τι γλυκά έχετε; 

Είναι για την γιορτή ενός φίλου 

-Βεβαίως, απαντά η υπάλληλος. Έχουμε 

τούρτες, πάστες, τρούφες, κοκάκια... 

Και πριν προλάβει να τελειώσει η 

υπάλληλος, πετάγεται η ξανθιά: 

-A! να τέτοια θα του πάρω, κοκάκια. Έτσι 

τον φωνάζουν και οι φίλοι του!
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4286/1963
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ΑΘΗΝΑ 10678

Τηλ. 210/3814623 

Τηλ. – Φαξ 210/3811360

Αρ. Πρωτ. 3217

ΑΘΗΝΑ 25 Φεβρουαρίου 

2011

ΠΡΟΣ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΤΗΣ Ε.Ι.Ε.Τ.

ΕΔΡΕΣ ΤΟΥΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Κύριοι συνάδελφοι,

Mε την υπ΄ αριβμ. 314/24-2-11 

πράξη του Δ.Σ, της Ε.Ι.ΕΤ. και 

σύμφωνα με το άρθρο 19 του 

Καταστατικού της άνωσης μας, 

καλείσθε σε έκτακτη Γενική 

Συνέλευση την 12η Μαρτίου 

2011, ημέρα Σάββατο και ώρα 

11:00 π.μ. στο Ξενοδοχείο «ΤΙ-

ΤΑΝΙΑ», οδός Πανεπιστημίου 

52, Αθήνα, με θέματα ημερησί-

ας διάταξης τα εξής:

1) Ενημέρωση πεπραγμένων 

από τον Πρόεδρο του Δ.Σ.

2) Συζήτηση και λήψη απόφα-

σης για την αλλαγή - τροπο-

ποίηση του Νόμου 3548/20-

3-2007 και ανάλυση της 

κατάστασης που διαμορφώνε-

ται στον εβδομαδιαίο τύπο.

3) Επικύρωση εγγραφών, δια-

γραφών, μετατάξεων μελών.

Η όλη διαδικασία της Γενικής 

Συνέλευσης θα διεξαχθεί, κατά 

νόμον, σύμφωνα με τις διατά-

ξεις του ισχύοντος Καταστατι-

κού.

Με συναδελφικούς χαιρετι-

σμούς

Για το ΔΣ της Ε.Ι.E.T.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΦΑΝΗΣ ΖΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΗΛΙΑΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

ΠΛΑΤΕΙΑ ΤΡΙΩΝ 

ΝΑΥΑΡΧΩΝ - 21100 NAYΠΛIO

ΠΛΗΡ.: 

ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣ.

ΤΗΛ.: 2752027226, 

ΦΑΞ: 2752096379

ΝΑΥΠΛΙΟ 21-2-2011

ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: 3331

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Διεξαγωγής δημοσίου διε-

θνούς ανοιχτού διαγωνισμού 

για την «Προμήθεια καυσίμων 

και λιπαντικών Δήμου Ναυπλί-

ου έτους 2011».

1.Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων προ-

κηρύσσει δημόσιο διεθνή ανοι-

χτό διαγωνισμό με σφραγισμέ-

νες προσφορές με κριτήριο το 

μεγαλύτερο ποσοστό έκπτω-

σης επί της επίσημης τιμής 

του Υπουργείου Ανάπτυξης 

για την «Προμήθεια καυσίμων 

και λιπαντικών έτους 2011» 

προϋπολογισμού 327.965.355 

€ με Φ.Π. Α. σύμφωνα με τις δι-

ατάξεις του ΕΚΠΟΤΑ και του Ν. 

3463/2006 Δ.Κ.Κ.

2 .Οι προσφορές θα υποβλη-

θούν από τους ενδιαφερόμε-

νους στο Δήμο Ναυπλίου Βα-

σιλέως Κωνσταντίνου 34 στο 

Ναύπλιο την 6η Απριλίου 2011 

ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρ-

ξης ορίζεται η 10.00 και ώρα 

λήξης 10.30.

3.Δικαίωμα συμμετοχής στη 

δημοπρασία έχουν αναγνω-

ρισμένοι προμηθευτές του 

δημοπρατούμενου αντικείμε-

νου εγγεγραμμένοι σε οικείο 

επιμελητήριο ή επαγγελματική 

οργάνωση καθώς και εταιρείες 

πετρελαιοειδών που λειτουρ-

γούν νόμιμα και διαθέτουν τις 

απαιτούμενες άδειες και τον 

απαραίτητο τεχνικό εξοπλι-

σμό.

4.Εγγύηση συμμετοχής στο 

διαγωνισμό ορίζεται σε 

16.398,27 € (ποσοστό 5% επί 

του προϋπολογισμού της με-

λέτης συμπεριλαμβανομένου 

του Φ.Π.Α.) και θα απευθύνεται 

στο Δήμο Ναυπλιέων.

5.Η προμήθεια χρηματοδοτεί-

ται από ίδιους πόρους του Δή-

μου Ναυπλιέων.

6.Για περισσότερες πληροφο-

ρίες σχετικά με το διαγωνισμό 

στο τηλ. 2752027226, κ. Πα-

νταζόπουλος Βασίλειος κατά 

τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

7.Σε περίπτωση που η δη-

μοπρασία κριθεί άγονος θα 

επαναληφθεί στις 13 Απριλίου 

2011 ημέρα Τετάρτη, την ίδια 

ώρα και στον ίδιο χώρο.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΡΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ-ΜΥΚΗΝΩΝ

Δαναού 3, Άργος 212 00 

Τηλ. 27513-60700  

Fax: 27510-23506

Άργος: 02/03/2011

Αρ.πρωτ.: 5104

Έργο: «Προμήθεια καυσίμων 

Δήμου Άργους-Μυκηνών»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1.Ο Δήμαρχος Άργους-

Μυκηνών προκηρύσσει δημό-

σιο μειοδοτικό διαγωνισμό με 

σφραγισμένες προσφορές με 

κριτήριο το μεγαλύτερο ποσο-

στό έκπτωσης επί της επίσημης 

μέσης τιμής του Υπουργείου 

Ανάπτυξης για την «Προμή-

θεια καυσίμων Δήμου Άργους-

Μυκηνών» προϋπολογισμού 

135.000,00 € συμπεριλαμβα-

νομένου του Φ.Π.Α. σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α. 

και του Ν. 3463/06 «Δημοτικός 

και Κοινοτικός Κώδικας».

2.Οι προσφορές θα υποβλη-

θούν από τους ενδιαφερόμε-

νους ή τους νόμιμα εξουσιοδο-

τούμενους εκπροσώπους τους 

στον Δήμο Άργους-Μυκηνών, 

οδός Δαναού 3 στο Άργος, την 

28η Μαρτίου 2011 ημέρα Δευ-

τέρα, ώρα έναρξης παραλαβής 

προσφορών ορίζεται η 09:00 

π.μ. και ώρα λήξης παραλαβής 

των προσφορών ορίζεται η 

10:00 π.μ.

3.Δικαίωμα συμμετοχής στη 

δημοπρασία έχουν αναγνω-

ρισμένοι προμηθευτές του 

δημοπρατούμενου αντικειμέ-

νου εγγεγραμμένοι σε οικείο 

επιμελητήριο ή επαγγελματική 

οργάνωση καθώς και εταιρίες 

πετρελαιοειδών που λειτουρ-

γούν νόμιμα και διαθέτουν τις 

απαιτούμενες άδειες και τον 

απαραίτητο τεχνικό εξοπλι-

σμό. 

4.Η εγγύηση συμμετοχής 

στο διαγωνισμό ορίζεται σε 

6.750,00 € (ποσοστό 5% επί 

του προϋπολογισμού μελέτης 

συμπεριλαμβανομένου του 

Φ.Π.Α.) και θα απευθύνεται στο 

Δήμο Άργους-Μυκηνών.

5.Το έργο χρηματοδοτείται 

από πιστώσεις του προϋπολο-

γισμού έτους 2011 του Δήμου 

Άργους-Μυκηνών.

6.Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 

να παραλάβουν τα τεύχη συ-

μπλήρωσης προσφοράς από 

τα γραφεία του Δήμου Άργους-

Μυκηνών τις εργάσιμες ημέρες 

και ώρες μέχρι την  24η Μαρτί-

ου 2011 ημέρα Πέμπτη.

7.Σε περίπτωση που ο διαγω-

νισμός κριθεί άγονος, θα επα-

ναληφθεί στις 4/4/2011 ημέρα 

Δευτέρα στον ίδιο τόπο και την 

ίδια ώρα.

8.Για πληροφορίες σχετικά με 

το διαγωνισμό οι ενδιαφερόμε-

νοι μπορούν να απευθύνονται 

στα τηλέφωνα 2751360736 & 

2751360738, κ.κ. Οικονόμου, 

Ζέρβας κατά τις εργάσιμες 

ημέρες και ώρες.

Ο Δήμαρχος 

Άργους-Μυκηνών

Δημήτριος Καμπόσος

Έγκριση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για Κουτσοπόδι, Μυκήνες, Μοναστηράκι, Φίχτια, Χώνικα, Αεροδρόμιο, Ελληνικό, Μιδέα

Υπογράφεται η σύμβαση για τον Ανάβαλο
Έγινε ένα ακόμα βήμα για την τε-

λική υπογραφή της Σύμβασης του 

έργου του Ανάβαλου, μετά την από-

φαση που εξέδωσε ο Ειδικός Γραμ-

ματέας του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων Βαγγέλης 

Διβάρης, για την προέγκριση της 

σύμβασης του έργου «Μεταφορά 

και διανομή νερού άρδευσης από 

δίκτυα Ανάβαλου σε Κουτσοπόδι, 

Μυκήνες, Μοναστηράκι, Φίχτια, 

Χώνικα, Αεροδρόμιο, Ελληνικό και 

Δήμο Μιδέας του Νομού Αργολί-

δας». Είχε προηγηθεί η απόφαση 

του Ελεγκτικού Συνεδρίου, το οποίο 

έκρινε ότι δεν κωλύεται η υπογρα-

φή του σχεδίου Σύμβασης του έρ-

γου.

Να σημειωθεί ότι κατά την ημε-

ρομηνία διεξαγωγής του διαγωνι-

σμού, υπέβαλαν προσφορά δεκα-

εννέα εργοληπτικές επιχειρήσεις 

και κοινοπραξίες. 

Δηλώσεις έκανε ο υφυπουργός 

Ενέργειας Γιάννης Μανιάτης, επι-

σημαίνοντας ότι «Είχαμε δεσμευτεί 

προεκλογικά ότι το έργο του Ανα-

βάλου δεν πρόκειται να αποτελέσει 

άλλη φορά αντικείμενο προεκλο-

γικών υποσχέσεων κομμάτων και 

υποψηφίων. Την δέσμευση αυτή 

την κάνουμε πράξη». Ο κος Μανιά-

της τονίζει ότι «Με την πρόσφατη 

απόφαση του Ελεγκτικού Συνε-

δρίου ξεκινά επιτέλους το μεγάλο 

βασικό έργο του Ανάβαλου που 

αφορά στην επέκτασή του στο σύ-

νολο σχεδόν του Αργολικού πεδίου. 

Η δέσμευση του Πρωθυπουργού 

Γιώργου Παπανδρέου απέναντι στο 

λαό της Αργολίδας γίνεται πράξη». 

Να σημειωθεί ότι τον περασμένο 

Ιανουάριο, με απόφαση του Υπουρ-

γού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-

φίμων Κώστα Σκανδαλίδη, έγινε η 

ανάθεση των μελετών επέκτασης 

του έργου στις περιοχές Ερμιονίδας 

και Επιδαύρου.

Επιπλέον, σε πλήρη εξέλιξη είναι 

το έργο «Βελτιώσεις Υφισταμένων 

Δικτύων Αναβάλου Ν. Αργολίδας», 

αφού έχει ήδη υλοποιηθεί πάνω 

από το 70% των εργασιών.

Σύμφωνα με τον κο Μανιάτη, θετι-

κές εξελίξεις υπάρχουν και αναφο-

ρικά με το έργο «Αναβάθμιση αντλι-

οστασίου και φράγματος Αναβάλου 

Ν. Αργολίδας». Σύμφωνα με την 

από 25 Ιανουαρίου 2011 απόφαση 

του Υπουργού Μεταφορών Υπο-

δομών, Μεταφορών και Δικτύων 

Δημ. Ρέππα, εγκρίθηκε η προσθήκη 

πρόσθετων όρων στη διακήρυξη 

δημοπράτησης του έργου και ανα-

μένεται σύντομα η προώθηση των 

αντίστοιχων διαδικασιών.

κυρίως ελαιόλαδο και άλλα φυτικά έλαια, όπως το σησαμέ-

λαιο, αλλά και δημητριακά.

Τελευταίο αλλά πολύ σημαντικό θρεπτικό συστατικό, του 

οποίου η μη επαρκής πρόσληψη έχει συσχετισθεί σημαντι-

κά με την τακτική εμφάνιση γρίπης είναι ο ψευδάργυρος, 

κυρίως σε ηλικιωμένα άτομα που συχνά παρουσιάζουν 

χαμηλή ημερήσια πρόσληψη. Η συνιστώμενη ημερήσια 

πρόσληψη μπορεί να επιτευχθεί με τακτική κατανάλωση 

κρέατος και γαλοπούλας, αλλά και εμπλουτισμένων δημη-

τριακών πρωινού, ώστε να είναι δυνατή η επαρκής παρα-

γωγή Τ-λεμφοκυττάρων.

Το δεύτερο όπλο που έχουμε στα χέρια μας για την ισχυ-

ροποίηση του οργανισμού μας είναι η τακτική άσκηση. 

Αποτελέσματα ερευνών δείχνουν αρνητική συσχέτιση της 

τακτικής σωματικής άσκησης και της εμφάνισης γρίπης. 

Όταν λέμε άσκηση φυσικά δεν εννοούμε υποχρεωτικά την 

εγγραφή μας σε κάποιο γυμναστήριο ή την προπόνηση μας 

για επιδόσεις Ολυμπιακών Αγώνων. Αντίθετα, καθημερινό 

περπάτημα 20 – 30 λεπτών είναι αρκετό για την θωράκιση 

του οργανισμού μας. Σε αυτό το σημείο πρέπει να είμαστε 

ιδιαίτερα προσεκτικοί, αφού η πολύ έντονη άσκηση κυρί-

ως σε άτομα αγύμναστα οδηγεί σε αντίθετα αποτελέσματα 

αποδυναμώνοντας τον οργανισμό και το ανοσοποιητικό 

σύστημα.

Μέχρι αυτό το σημείο αναφερθήκαμε σε φυσικές μεθόδους 

όπως είναι η διατροφή αλλά και η άσκηση, που κάνουν 

το ανοσοποιητικό σύστημα πιο αποδοτικό. Συχνά όμως 

ακούμε ότι για να τα καταφέρουμε πρέπει απαραίτητα να 

χρησιμοποιήσουμε συμπληρώματα διατροφής, τα οποία 

θα περιέχουν τις βιταμίνες που προαναφέραμε και μάλιστα 

σε ποσότητες έως και 100 φορές μεγαλύτερες από τις συνι-

στώμενες!! Οι συστάσεις αυτές βασίζονται κατά κύριο λόγο 

σε ερευνητικά αποτελέσματα μη τεκμηριωμένα. Υπάρχουν 

φυσικά περιπτώσεις που η χρήση συμπληρωμάτων διατρο-

φής θα μπορούσαν να φανούν από χρήσιμα έως και απα-

ραίτητα. Για να φτάσουμε στην λήψη τους όμως, θα πρέπει 

απαραίτητα προηγουμένως να έχουμε συμβουλευτεί τον 

ιατρό ή διαιτολόγο μας.

Συνοψίζοντας τα παραπάνω, όλοι μας θα πρέπει να ακο-

λουθούμε τους παρακάτω κανόνες:

Να έχουμε μία ισορροπημένη διατροφή με αρκετά δημη-

τριακά ολικής άλεσης, φρούτα και λαχανικά καθημερινά, 

τακτική κατανάλωση ψαριού, ελαιολάδου και άλλων φυτι-

κών ελαίων. Το κρέας να υπάρχει στο διαιτολόγιο έως και 

δύο φορές ανά εβδομάδα.

Να ασκούμαστε τουλάχιστον 3 φορές εβδομαδιαίως. 

Να πίνουμε αρκετό νερό και φυσικούς χυμούς.

Να ξεκουραζόμαστε επαρκώς. Καθημερινός ύπνος 7-9 

ώρες είναι αρκετός για να ισχυροποιήσει το ανοσοποιητικό 

μας σύστημα.   

 Διατροφή και γρίπη
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου 

ορόφου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινεί-

ας και Π. Πατρών Γερμανού, 350,00 

ευρώ. Ναύπλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 

2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 

2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δί-

πλα στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο 

παλιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλ-

ληλος για γραφείο ή και κατάστημα. 

Πληροφορίες τηλ. 27520-27847 και 

6944-677607.

Ενοικιάζεται 4αρι (2 υ/δ, καθιστικό, 

κουζίνα, 2 w/c) 90 T.M, πλησίον γη-

πέδου Ναυπλίου, 10ετιας, διαμπερές, 

αυτόνομη θέρμανση, α/c, μεγάλο 

μπαλκόνι - τέντες σε μικρή και ήσυχη 

οικογενειακή πολυκατοικία. Τηλ επι-

κοινωνίας 6937678788

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και 

εξοπλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοι-

νόχρηστα, στην περιοχή Κούρτη. 

Πληροφορίες στο 6973248494, κος 

Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-

μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 

27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-

μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 

61710 και 6979029561.

Eνοικιάζεται 4αρι 110 τετραγ. ημι-

σόγειο χωρις κοινόχρηστα, αυτό-

νομη θέρμανση. Περιοχή Κουτσού-

ρια, Πηνελόπης Δέλτα. Με αυλή 

πίσω. Τηλ. 6947185001. Τιμή 300 

ευρώ.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 

στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 

6977705603

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 110 τμ, όπι-

σθεν του Δημαρχείου Ναυπλίου. 3ος  

όροφος, βεράντες, φρεσκοβαμμένο, 

AC. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 

της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 

Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνο-

μη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 

6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 

70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-

σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 

Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 

(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 

Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-

φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 

6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 

Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-

ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-

νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 

6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 

νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-

δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 

Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 694 

8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 

140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 

στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-

ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 

κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-

θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – κα-

σέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Με 

όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές 

συσκευές Με είδη εστίασης και είδη 

οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 

εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  

6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 

6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 

επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 

εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-

λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 

6936822068

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 

και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-

χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-

γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 

καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 

Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-

μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα 

σε απόσταση 200μέτρων από το Νο-

σοκομείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-

ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-

ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-

τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 

ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο) ΠΩΛΟΥ-

ΝΤΑΙ: 1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 

υ/δ) 2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 4/

Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ) Όλα 

με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ τηλ.: (27520) 29396 

- κινητό: 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή 

κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκι-

νήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρ-

τες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι 

με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα 

Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-

ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πωλείται μαζί με όλα τα έπιπλα όπως 

αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτο-

μα - σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 

- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλάπες 

– φωτιστικά κ.ά. Μαζί με τις ηλεκτρι-

κές και βοηθητικές συσκευές. Μαζί με 

τα είδη εστίασης και τα είδη οικιακής 

χρήσης. Διαθέτει στοιχεία εσωτερι-

κής διακόσμησης όπως πάσο (bar) 

- ξυλεπενδύσεις στους τοίχους – ψευ-

δοροφές – διακοσμ. πέργκολα, έγ-

χρωμα μαρμάρινα δάπεδα και άλλα 

στοιχεία. κος Σπύρος  6977.452000 + 

6937.847555 και κα Πόπη 6947.877160 

+ 2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 

ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 

και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 

θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 

της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 6979 

978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 301 

τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  τους 

Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , πωλείται 

.τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστια-

τορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμένη 

και σε λειτουργία στην παραλία του 

παλιού Ναυπλίου, οδός Μπουμπουλί-

νας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μονο-

κατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπόγειο 

σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. από τον 

καινούριο δρόμο . Τιμή 190.000 ευρώ 

. ΤΗΛ  6944141900 - 6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί 

της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) 

Άργος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 

λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 

37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 

27510 68793, 6946 619702.

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύπλιο 

ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων ή Τε-

χνολόγος Γεωπόνος για εργασία σε 

αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία και 

επιπλέον ξένες γλώσσες θα θεωρηθεί 

προσόν. Παρακαλούμε να αποστείλε-

τε βιογραφικά στο φαξ 27520 43036. 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 27520 45000 

και 44130.  

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 

κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-

των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-

μης 6944893544, 2752023534.

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΗ κειμένων. Λί-

γες ή πολλές σελίδες, επίσημα ή 

ανεπίσημα προσωπικά έγγραφα, 

εργασίες, διατριβές, σημειώσεις, 

αποσπάσματα κλπ, δακτυλογρα-

φούνται και διαμορφώνονται ως 

έγγραφα κειμένου. Τηλ. 2752 0 

22257, 6976511108

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 

φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυ-

πλίου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής πα-

ραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτι-

κού – Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδο-

μάδα. 8 ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 

ευρώ / ώρα (Γυμνάσιο). 6943993555 

κ΄ καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει 

μαθήματα σε παιδιά Δημοτ – Γυμνασ 

– Λυκείου κ΄ σε παιδιά με μαθησιακές 

δυσκολίες σε προσιτές τιμές. 697 82 

13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 

μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 

χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 

πείρα native – speaker παραδίδει 

ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία 

για διπλώματα  Γερμανικής γλώσσας 

μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού – 

γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 

Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγ-

μένο και σε συμφέρουσα τιμή.  Επι-

κοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 6932-

115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθή-

ματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολο-

γίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμ-

βάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικι-

ωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαρ-

γαρίτα.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 

κυβικά του 2008. τηλ. 6939512129

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας 

Άργους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. 

Τηλ. 6944243424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 

92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. 

Τη. 6944837534

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μηχα-

νουργείου λόγω συνταξιοδότησης ή 

ενοικιάζεται η επιχείρηση σε προσι-

τή τιμή. Πληροφορίες 27510-68938, 

Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΧΡΥΣΟΠΟΥΛΟΣ Ιωάννης. Πρακτο-

ρείο ΟΠΑΠ. Μακαρίου 25. Άργος. Τηλ. 

2751062811

Πωλούνται ξύλα από ελιά έτοιμα για 

τζάκι. Τηλ. 6978107581

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 

δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-

κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-

σει στο 6972708478.

Πωλούνται 20 κυψέλες μελίσσια 

μεταχειρισμένες. Τιμή ευκαιρίας 80 

ευρώ. τηλ. 6939512129 κος Γιώργος.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙΕΡΑ 

ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 3. ΚΑ-

ΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΡΟΥ-

ΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 

βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμο-

νωμένα ή ολόκληρες συλλογές. Βασ. Γε-

ωργίου Β’ 6, Ναύπλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




